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  2 : ي صفحه  تجربيدانشگاهي  اختصاصي پيش  شناسي زمين
  

       علوم زمين
 

  جهت حركت وضعي و انتقالي زمين چگونه است؟ -101
  هاي ساعت عقربهحركت هر دو خلاف جهت ) 2    هاي ساعت عقربهحركت هر دو در جهت ) 1
  هاي ساعت  عقربه حركتوضعي در خلاف جهت و انتقالي در جهت ) 4  هاي ساعت  عقربهحركت وضعي در جهت و انتقالي در خلاف جهت) 3

  شود؟  ابر مير بدنچي اصلي تا سطح زمين نصف شود، شدت نور  اي از رشته ي ستاره لهاگر فاص -102
1 (4  2( 2  3 (2

1  4 (4
1  

  اعت است؟ در استوا و قطب شمال چند س از راست به چپ ساعت است، در همان موقع، مدت شب به ترتيب12زماني كه در قطب جنوب مدت زمان شب  -103
1 (12-12  2 (12-18  3 (12-24  4 (18-24  

  ي اقيانوسي در كنار هم،كدام است؟  ورقهدوحاصل لغزيدن  -104
  فشان جزاير حاصل از فعاليت آتش) 4  پشته با دره در امتداد محور) 3  هاي عميق درازگودال) 2  هاي متعدد گسل) 1

    د؟آين وجود مي نگاشت چگونه به ثبت شده در يك لرزه» لاو«امواج  -105
  ها بر اثر برخورد امواج دروني با فصل مشترك لايه) 2  شدن ناگهاني انرژي در نزديكي سطح زمينآزاد) 1
  .جايي قائم نداشته باشند كانون به سطح زمين نزديك باشد و ذرات جابه) 4   در برخورد به قسمت بيروني هستهSانعكاس امواج ) 3

  هاي مغناطيسي زمين درست است؟   قطبي كدام گزينه، درباره -106
  . كند ها افزايش پيدا مي ي بين آن با گذشت زمان، زاويه) 2   . شود جا مي ها نيز جابه ها، محل آن جايي قاره با جابه) 1
  . دان هاي جغرافيايي بوده هميشه، در نزديكي قطبتقريباً ) 4  . هاي جغرافيايي يكسان است ها هميشه با جهت قطب جهت آن) 3

  دهد؟  شناسان قرار مي دروني زمين در اختيار زمينساختمان ي  ترين اطلاعات را دربارهكدام مورد بيش -107
  هادست آمده از حفاري هاي به نمونه) 4  ها سنگ ي شهاب مطالعه) 3  لرزه  ي امواج زمين مطالعه) 2  فشاني  هاي آتش فعاليت) 1

 ؟نداردكدام گزينه مطابقت ها در  نظريات يا فرضيات دانشمندان با نام آن -108
  . ها، چرخش زمين يا نيروي جزر و مد است جايي قاره منشأ نيرو براي حركت و جابه: وگنر) 1
  . ها است هاي كنوكسيوني در داخل گوشته عامل احتمالي حركت قاره جريان: هولمز) 2 

  . شود دهند، ايجاد مي شته رخ مياي كه در گو هاي كنوكسيوني ويژه ها در محل جريان بستر اقيانوس: هري هس) 3
  . هاست جا شدن قاره ي جابه وجود سرگرداني قطبي نشان دهنده: توزو ويلسون) 4

  در محل علامت سؤال كدام گزينه بايد نوشته شود؟ -109
    جامد% 100) 1
  مايع% 100) 2
    مايع% 10 تا 1) 3
  مايع% 50 تا 1) 4

 شوند؟  تر ديده مي سمت آن بيشها در كدام ق هاي بستر اقيانوس ترين سنگ قديمي -110
   ها وسط اقيانوس) 4  كنار جزاير قوسي) 3  هاي اقيانوسي داخل پشته) 2  نزديك فلات قاره) 1

 گيرند؟  ميانبارها از كدام بخش منشأ مي -111
 ي خارجي هسته) 4  ي زيرين گوشته) 3  هاي فوقاني گوشته قسمت) 2  هاي سطحي پوسته قسمت) 1

   بماند؟بدون تغييرتواند  ها مي يك از خواص كاني افتد، كدام ها اتفاق مي  كيلومتري زير زمين بر روي كاني670 تا 400در تغيير فازي كه در اعماق  -112
  چگالي) 4  خاصيت الاستيكي) 3  ساختمان بلورين) 2  تركيب شيميايي) 1

  است؟ نادرستيك از موارد زير  ي كدام نتيجه -113
  درياي سرخ: ي عربستان از آفريقا جزيره جداشدن شبه) 2  هاي كليمانجارو كوه: اي در شرق آفريقا ي قاره بازشدن پوسته) 1
  اورالهاي  كوه: ي آفريقا ي آسيا از قاره جداشدن قاره) 4  هاي هيماليا كوه: ي آسيا ي هندوستان با قاره برخورد ورقه) 3

نگار ثبت  اي از محيط زمين بوده است، توسط دستگاه لرزه  درجه4/161اري معادل قوس نگ  مركز سطحي آن با مركز لرزه ي اي كه فاصله زلزله -114
 تواند باشد؟ دومين موجي كه توسط اين دستگاه ثبت شده كدام مورد مي. شود مي

1( P  2( S  3( L  4 (R 
  ؟ گيرد نميمي صورت جايي قائ گونه جابه  ولي هيچ؛در كدام امواج زلزله، ارتعاش ذرات، عمود بر جهت انتشار موج است -115

1( L  2(  P   3( R  4(  S  
  ؟آورند اي به ارتعاش درمي ر دايرهلرزه مانند حركات امواج دريا ذرات را در يك مدا يك از امواج زمين كدام -116

 S   4 (P) 3  ريلي) 2  لاو) 1
   . گويند  مي…ي ذرات،  به مواد آذرآواري سخت نشده بدون در نظر گرفتن اندازه -117

  ريف) 4  توف) 3  اتفر) 2  ماگما) 1
 لرزه است؟  زمين سطحيتري براي مركز كدام عبارت، توصيف مناسب -118

  .شود هاي سنگي، آزاد شدن انرژي از آن نقطه شروع مي اي كه با شكستن لايه نقطه) 1
  .رسند جا مي  نقاط، به آني لرزه زودتر از بقيه اي بر روي زمين كه امواج حاصل از يك زمين نقطه) 2
  . كيلومتري كانون كه امواج زلزله بزرگترين دامنه برحسب ميكرون را دارند100ي  ر فاصلهاي د نقطه) 3
 .نامند كنند و آن را مركز مي اي فرض مي اي را كه به صورت يك صفحه است، نقطه خاستگاه امواج لرزه) 4

    ي فومرولي هستند؟ هاي ايران در مرحله فشان كدام آتش -119
  تفتان و دماوند) 4  دماوند و سهند) 3  دماوندسبلان و ) 2  تفتان و سبلان) 1

 .گيرد به صورت خطي انجام مي …در همه موارد زير، به جز ) ماگما(خروج مواد مذاب  -120
  ي اقيانوس اطلس پشته) 4  درياي سرخ) 3  كمربند مديترانه) 2  ي آفريقا شرق قاره) 1

  دقيقه15: قت پيشنهاديو

 ها  تغييرات دماي ذوب سنگ    منحني شيب زمين گرمايي        

www.3gaam.com



  3 : ي صفحه  تجربيدانشگاهي  اختصاصي پيش  رياضي
  

y

x

y

x

  عمومي رياضي      
 

  فرزند اين خانواده پسر باشند، كدام است؟3كه  جنس باشند، احتمال آن اگر فرزند اول و چهارم هم.  فرزند است4اي داراي  خانواده -121

1( 16
1  2 (8

1  3( 4
1  4 (2

1  

43210ار هم قرار دادن ارقام متمايزاز كن -122    است؟ كدام ، احتمال اين كه اين عدد زوج باشد.سازيم ميبدون تكرار ارقام  يك عدد سه رقمي ,,,,
1( 3

1  2( 5
3  3( 8

5  4 (2
1  

a,{(f(,),{(دو تابع  -123 7312  و)},(,),a{(g 26112  121اگر. مفروضند  )gof(),( مقدار ،aكدام است؟  

1( 2    2( 1  
3( 1-    4 (5-  

x|x|xي  معادلهناجواب ي  همجموع -124 12كدام است؟   
1( ),( 12

1
    2 (),[ 10  

3 (),( 1    4 ( 

22اگر  -125
1

 ]x[باشد، حاصل]x[2 نماد جزءصحيح است[ ]( تواند باشد؟ كدام مي (.   

1( 2-   2( 4-  3( 6-  4 ( 1-  
xsinxsinxcos ي هاي معادله مجموع جواب -126 222  ،ي بازه در],[  كدام است؟  

1(     2( 5
7    

3( 8
5    4 (4

3  

ktAe)t(fي    دقيقه از معادلهtدر يك نوع كشت بعد از ها  تعداد باكتري -127  و در 1600ي بيستم  ها در دقيقه اگر تعداد باكتري. آيد دست مي به 
 است؟كدام ي بيست و پنجم  ها در دقيقه تعداد باكتري.  باشد6400ام  ي سي دقيقه

1 (4800    2 (4000  
3( 3200    4 (3600  

ab باشد،]b,a[به صورت fogي تابع  دامنهاگر ،  هستندg و fتوابع  مربوط به زيرنمودارهاي  -128  كدام است؟ 

1 (1  
2 (5/1  
3(2  
4 (5/2  

mxxyاي از تابع   نقطههيچ  كدام باشد تا mحدود  -129    ؟نباشدها x از محور 5ي  داراي فاصله42
1( 9m    2( 2m  
3( 32  m    4( 25  m  

|ي  دنباله -130
n

)nsin(
   چگونه است؟|

  نزولي و واگرا) 2    و همگرانزولي  )1
  غيريكنوا و واگرا) 4     غيريكنوا و همگرا)3
  
  
  
  
  
  

  دقيقه30: قت پيشنهاديو

 محل انجام محاسبات 
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  4 : ي صفحه  تجربيدانشگاهي  اختصاصي پيش  رياضي
  

mxx)x(fهاي تابع اگر قدرمطلق تفاضل ريشه -131   ؟ باشد، آنگاه كدام گزينه صحيح است3برابر  2

4ترين مقدار تابع   بيش)1
4رين مقدار تابع ت كم) 2  .است9

  .است9

2ترين مقدار تابع  بيش )3
2ترين مقدار تابع  كم) 4  .است9

  .است9

xcos(xsin(ي مثلثاتي  معادله -132 


 ),(ي در بازه22 22


 جواب دارد؟  چند  
1( 4    2 (3  
3( 2    4 (1  

2lnxe)x(f اگر -133 21ي باشد، معادله x)x(fof چند جواب حقيقي دارد؟  

  1) 2    صفر) 1
  شمار بي) 4    2 )3

مريم و مينا بين زهرا توانند در يك رديف كنار هم بنشينند به طوري كه   نفر از دوستانشان به چند طريق مي3مريم، زهرا و مينا به همراه  -134
 قرار گيرند؟ ) بلافاصلهنه لزوماً (

1 (360    2 (180  
3 (120    4 (240  

  پرسش پاسخ درست بدهد، كدام است؟4كه فقط به  احتمال اين. گويد اي، به تصادف پاسخ مي  پرسش تستي سه گزينه6آموزي به  دانش -135
    

1( 81
4  2 (81

5  3 (243
16  4 (243

20   

     
  شود؟ با كدام احتمال، حداكثر در سه پرتاب اين نتيجه حاصل مي. كنيم تا براي اولين بار هر دو عدد رو شده زوج باشند دو تاس سالم را با هم پرتاب مي -136

1 (64
27  2 (64

37  3 (32
19  4 (64

39  

,b,,a,...ي هندسي صعودي به صورت در يك دنباله -137  ي اول كدام است؟ ، مجموع شش جمله94

1 (8
381  2 (8

781  3 (8
382  4 (8

183  

x(fy(شكل روبه رو نمودار تابع -138 ي تابع دامنه. است)x(xf  كدام است؟، 

1(],[ 2      
2(],[ 23   
3(],[],[ 2134       
4(],[],[ 213    

  نگاه به گذشته
54از تساوي -139 1

2
x

)x(
x loglog  لگاريتم ، مقدارxم است؟ ، كدا2ي   در پايه 

1 (1  2 (2
1   3 (2

3  4 (2  

xlogبا فرض -140 9226، حاصلlog كدام است؟  
1 (

x2
2  2 (

x2
1  3 (

x21
1


  4 (
x21

2


  

  
  

 محل انجام محاسبات 
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  5 : ي صفحه  تجربيدانشگاهي  اختصاصي پيش  شناسي  زيست
  
 دانشگاهي پيششناسي  زيست   

 

  ................ميكروسفرها  ................... ها واتكواسر -141
  . قدرت جوانه زني دارند-همانند) 2  . ي دارندا ه غشاي دولاي-برخلاف) 1
  .آيند  مي با افزودن روغن به سركه پديد-همانند) 4  .    فاقد آمينواسيداند-برخلاف) 3

  ....................داران همگي  ر مهرهي همولوگ دها اندام -142
  .ي يكساني دارندها نقش) 2  .     اند از لحاظ شكل ظاهري كاملاً شبيه هم) 1
  .داراي اساس يكساني هستند) 4  .      مانند  مي، باقيداري هر مهرهتا پايان عمر ) 3

 ......................ي  هر جاندار توليد كننده -143

 .ي متفاوت باشدها ي با اندازهيها تواند داراي ريبوزوم ، نميآنزيم محدود كننده )1

2 (mRNA ،باشد انداز مشترك تواند داراي چند ژن با يك راه نميي تك ژني .  
  .توالي افزاينده باشدژني متأثر از تواند فاقد  نمي ،فعال كننده) 3
  . اپران استداراي تراژني بوده و ، انسانيي هي پيچيدها پروتئين) 4

 ......................ي پيكر دالي منشا از ها ي سلولها ي موجود در هستهها ژن -144

  . سلولي آن متوقف شدي هسلولي دارد كه چرخ) 2    .    ي هاپلوئيد و ديپلوئيد داردها سلول )1
  .شدسلولي سوماتيكي دارد كه از رحم استخراج ) 4  . يي دارد كه با شوك الكتريكي با هم ادغام شدندها سلول) 3

   .................. كهكنند  مي استدلالها  تغييرگونهي هزيست شناسان طرفدار نظري -145
  .ندا هي وستيجيال در نياي مشترك فاقد نقش يا داراي نقش بسيار جزيي بودها اندام) 1
  . براي سنگواره شدن مناسب نبوده استها محيط زندگي بسياري از گونه) 2
  . وابسته به فرآيند انتخاب طبيعي است تنهاتغيير فراواني نسبي هر صفتي) 3
  .كند  ميآناتومي و مراحل تكوين جانداران احتمال وجود نياكان مشترك را نفي) 4

  كند؟   مي تكميلنادرستي زير را به طور ي هكدام مورد جمل -146
   » ......................،در ارتباط با اپران لك«
  .شوند  مي رونويسي،ي سوممرحلههاي آغاز و پايان رونويسي در  جايگاه) 1
  .  كند  ميهاي الگو و غيرالگو را از هم جدا ي دوم رونويسي آنزيم رونويسي كننده رشته در مرحله) 2
  .ي اول رونويسي رخ دهد در غياب آلولاكتوز و با حضور مهاركننده ممكن نيست مرحله) 3
  .شوند  ميزارهاي سلولي شناختهشوند كه همگي جزو مهم ترين اب  ميي ساختهيپلي پپتيدها) 4

  ......................هر ژن پروكاريوتي ................... هر ژن يوكاريوتي  -147
  . گسسته است-برخلاف) 2    .     نداز قرار داردا ه تحت كنترل يك را-همانند) 1
  .براي رونويسي استي الگو  داراي يك رشته-برخلاف) 4    . داراي يك جايگاه شروع رونويسي است-همانند) 3

 در ارتباط با مراحل كلون شدن ژن انسولين به روش مهندسي ژنتيك صحيح است ؟ چند مورد -148

  .نوتركيب ضروري استي DNAي ها  بيان برخي از ژنها قبل از غربال كردن باكتري -الف
  . براي اتصال دو انتهاي چسبنده حضور آنزيم ليگاز ضرورت دارد-ب
  . ي پلازميدي شودها تواند همزمان سبب روشن شدن ژن انسولين و ساير ژن  مياكتري دستگاه همانندسازي ب-ج
  . پيوند فسفودي استر را بشكندEcoRI ، 6 اول اين روش ضرورت دارد آنزيم ي ه در مرحل-د
1 (1     2 (2    3 (3   4 (4  

كدام كدون وارد جايگاه مربوط به  tRNA،  ريبوزومP از جايگاه CUCكدون   ي حاوي آنتيtRNA فرضي زير، پس از خروج mRNAدر  -149
Aشود؟  ريبوزوم مي 

AUG.CCA.AAU.CCC.GAG.UUC.UCC.AUC     
1 (UCC     2 (UUC   3 (AAG     4 (AGG 

  . خواهد شددچار تغيير........... شوند،  ............  از نوعيا ه اگر دچار جهش نقط،دنشو  ميرونويسي.................  كه توسطهايي  نژ يك از هر -150
1 (RNA مراز پلي II-ني جانشي- mRNA     2 (RNA مراز پلي II-تغييرچارچوب - mRNA                     
3 (RNA مراز پلي I-جانشيني - rRNA  4   هر دو بخش ريبوزوم (RNA مراز پلي I- فقط  -تغييرچارچوبrRNA يك بخش ريبوزوم   

  دقيقه30: قت پيشنهاديو
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  6 : ي صفحه  تجربيدانشگاهي  اختصاصي پيش  شناسي  زيست
  

  »..................................... همواره ،در ژل الكتروفورز« است ؟ نادرستكدام عبارت  -151
  .  تري دارد رسد، پيوند فسفودي استر كم  ميمولكولي كه زودتر به قطب مثبت) 1
  .گيرند  مي در يك رديف  قرار با بار الكتريكي يكسان،ي هم اندازهها مولكول) 2
  .مكان پذير استي عبور ميدان الكتريكي از درون ژل ا واسطه ه بها حركت مولكول) 3
  .ي مستقيم وجود دارد براساس اندازه و تعداد نوارهاي ايجاد شده بر روي ژل رابطهها نوع مولكولتبين ) 4

  .دخالت دارند، داراي ژنوم كامل گياه باشند.........................  كه در ييها  هيچ يك ازسلولنيستدر گياه لاله عباسي ممكن  -152
   هوايي  ي باز و بسته شدن روزنه )2    استحكام ساقه   ) 1
  تشكيل ميانبرگ) 4  ي پرورده   هدايت مستقيم شيره) 3

  .خواهد داشت ............................ ، در دوران بلوغ،باشد.................... هر روياني كه داراي  -153
   آبشش - گلوييي هحفر) 2  چهار اندام حركتي     - حركتيي هچهار جوان) 1
   گلوييي ه حفر- در پايان دوران جنينييا هقلب دو حفر) 4  چهار اندام حركتي        -يا ه چهار حفرقلب) 3

  ؟ استنادرست ،مقابل الگوي در ارتباط باكدام عبارت  -154
  .شود ، متحمل تغييرات ناگهاني مي زمانيي كوتاه هر گونه پس از يك دوره) 1
  .كند ك را نفي نميهاي حدواسط، وجود نياي مشتر پيدا نشدن فسيل) 2
  .شود هاي سازگار با محيط فراهم مي در شرايطي، فرصت براي جايگزيني گونه) 3
  .ي سازگار با محيط، ممكن است به مدت طولاني تغيير چنداني نداشته باشد يك گونه) 4

  .تفاوت اساسي دارند........ ..........ي حيات،  مدل سوپ بنيادين با مدل حباب از لحاظا هدر ارتباط با پيدايش مواد آلي پاي -155
   ها نوع گازهاي شروع كننده واكنش) 2    منابع انرژي   ) 1
                     ها اثر اكسيژن بر واكنش) 4      ها محل انجام واكنش) 3

   است؟نادرستهاي اوليه RNA، كدام عبارت در مورد ها با توجه به روند تشكيل حيات در اقيانوس -156
  .  فقط در هنگام خودهمانندسازي امكان پذير بودها  تنوع در آن) 1
  .   ندا هها توانايي تشكيل پيوند فسفودي استر را داشت برخي از آن) 2
  .       ندا ههم خاستگاه وراثت و هم خاستگاه متابوليسم بود) 3
  .                ندا هها توانايي تشكيل پيوند پپتيدي را داشت برخي از آن) 4

  .ندا هبود ........................ فاقد همگي ،اني كه از دريا به خشكي آمدنداولين جانور -157
  ترين بافت پيوندي  سخت) 2  ي با توانايي فاگوسيتوز  ها سلول) 1
  گيرنده براي امواج الكترومغناطيسي) 4  توانايي توليد موم                   ) 3

  همزيستي باشد؟درون  ي  شاهدي بر حمايت از نظريهاندتو نمي كدام ،ي ميتوكندريها در ارتباط با ويژگي -158
      ميكرون           8 تا 2بين  اغلب ي داشتن اندازه) 1
  ي پلي نوكلئوتيدي غيرقطبي       ها ي با رشتهDNAداشتن ) 2
  ي سيتوسل  ها  متفاوت با ريبوزومي ه با ساختار و اندازييها داشتن ريبوزوم) 3
  ي خودها ه منظور تنفس در گرانومي بيها داشتن پروتئين) 4

  .................... پوشش جنگلي توسط گياهاني غلبه داشت كه ، بيش از يك متر بودها ي سنجاقكها  زماني كه طول بال، سال پيشها در ميليون -159
  .كردند  ميي كوتاه و پهن با منافذي بزرگ در دو انتها استفادهها  از سلول، خامي هبراي هدايت شير) 1
  .كردند  ميي بالغ آنها به شكل درختان بلند بدون دانه و يا به شكل درختي كوتاه دانه دار رشدها اسپوروفيت) 2
  .گرفتند  ميها از گامتوفيت كمك  و براي تغذيه آنكردند  ميي خود را در خارج از دانه توليدها همگي رويان) 3
  .كردند  مي فاقد پروتوپلاسم استفادهي هدي دراز و كشيها  از سلول، پروردهي هبراي هدايت شير) 4

  . استغيرممكن................  ، تشكيل سلول تخم mO ي ه مادگياه با SOنر گياه  از آميزش ،ارتباط با ژن خودناسازگار گياه شبدردر  -160
1 (SO       2( mS    
3 (SOO          4 (mmO  
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 در اين صورت نسبت مردان ،اند هشت برابر فراواني افراد فاقد اين الل باشد  فراواني افرادي كه داراي الل زالي،اگر در يك جمعيت متعادل -161
  زال به زنان سالم چند خواهد بود؟

1 (5
4       2 (9

4       3 (3
1     4 (8

7  
  .................  انتخاب جهت دار هميشه، كوتاهي ه براي يك دور،توزيع طبيعي يك صفتدر  -162

  .دهد  ميي را كاهشا هي آستانها فنوتيپ فراواني) 2  .دهد  مياي را افزايش ي آستانهها فنوتيپ فراواني )1
  . دشو  ميسبب افزايش تنوع فنوتيپي) 4    .    كند  ميفنوتيپ ميانه را زياد فراواني) 3

اگر . كنند  ولي دو ژن ديگر از قانون دوم مندل تبعيت نمي، يك ژن تابع قانون دوم مندل بوده.مفروض است AaBbDd فردي با ژنوتيپ -163
  ي كراسينگ اور در اين فرد باشد؟ تواند نشان دهنده كدام گزينه مي.  توليد شوندABD و Abd هاي بدون كراسينگ اور گامت

1 (
dab

DAB  2 (
bDa

BdA   3 (
dAb

DaB  4 (
BDa

bdA  

 با دو ،اند طور مساوي داراي ژنوتيپ خالص هداراي ژنوتيپ ناخالص و نيمي ديگر ب، واينبرگ-نيمي از افراد در يك جمعيت داراي تعادل هاردي -164
  اند؟  هتروزيگوس،نسل خودلقاحي چه نسبتي از افراد غالب

1 (9
2      2 (10

1     3 (8
1    4 (8

7  
  شود؟  ميي جدايي پيش زيگوتي ايجادها  ژني چند مورد زير در اثرمكانيسمي هعدم اختلاط خزان -165

   در زيستگاه مشترك از يك سرده راسوي دو گونه -ب   گل مغربي ديپلوئيد و تتراپلوئيد-الف
  ي چكاوك  دو گونه-هـ   بز و گوسفند  -د   وزغ بزرگ با وزغ كوچك درخت بلوطي هگون-ج
1 (1     2 (2    3 (3   4 (4  

   است؟نادرست ، نشان داده شده در شكل زيركدام گزينه در مورد اثرات انتخاب طبيعي -166

  
  .شود  مي با يكديگر تقسيمجمعيت گونه عملاً به دو گروه با قابليت آميزش) 1
  .دهد  مي زندگي در دو زيستگاه متفاوت را نشاني هدو فنوتيپ متفاوت ويژ) 2
  .شود  ميدر هر نسل آميزش بين افراد همسان در ميان اعضاي جمعيت متداول ) 3
  .توانند در تعادل و توازن باشند نميي تفكيك شده ها  طولاني اعضاي گروهي پس از يك دوره) 4

  كند؟  ميي تكميلنادرسترا به طور زير ي  همورد جملچند  -167
   » .................. نيستممكن«

  .ي خامي براي انتخاب طبيعي ايجاد شود  بدون جهش، ماده-الف
  .، اللي در جمعيت حذف شودها  نسبت به هوموزيگوسها  با بالا بودن شايستگي هتروزيگوس-ب
  . ديگري وابسته باشدي هجمعيت گون حذف يك الل در جمعيت يك گونه به الل -ج
  .ي زيستا و زايا توليد شودها  مختلف زادهي ه از آميزش دو گون-د
1 (1     2 (2    3 (3   4 (4  

 ... ي  همه -168

  .  دارنداييآغازيان فتوسنتز كننده، اندامك ساده با منشاء باكتري) 1
  .، آمينواسيد نيز در خود دارندميكروسفرها) 2
  .لين مولكول خودهمانندساز را دارند، اوها ريز كيسه) 3
  . ندهستتوانايي در كنترل تغييرات محيطي فاقد موجودات تك سلولي، ) 4

  . است.. ......هاي نخستين  از ويژگي. ...... -169

   جانوران داراي اسكلت استخواني-هاي هوايي مرطوب كيسه) 2     جانوران بالدار-ها همياري با فتوسنتزكننده) 1
  ي زمين   تشكيل شده در كرههاي  سلول-ي درونييدستگاه غشا) 4   پروكاريوت فتوسنتز كننده- بزرگ پروكاريوتي ولورود به سل) 3

 ... تواند  يوكاريوت مي... تنظيم بيان ژن در پروكاريوت  -170

  . صورت پذيرد زبري آندوپلاسمي  درون شبكه بعد از ترجمه -همانند) 2  .  قبل از رونويسي صورت پذيرد-همانند) 1
  . بعد از ترجمه صورت پذيرد-برخلاف) 4  .  قبل از رونويسي صورت پذيرد-برخلاف) 3
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   …اگر اشريشيا كلاي در محيط فاقد لاكتوز قرار گيرد،  -171
    .يابد كننده ادامه مي رونويسي از ژن تنظيم) 1
  .شود به اپراتور مختل ميIIمراز پليRNAاتصال) 2
  .شود ي تك ژني اپران لك متوقف ميmRNAسنتز) 3
  .شود كننده ايجاد مي تغييراتي در شكل پروتئين تنظيم) 4

  . است... هر جهش  -172
  اي، بر بيان ژن تأثيرگذار نقطه) 2  اي، نوعي جهش جانشيني نقطه) 1
  اي ارچوب، نوعي جهش نقطهتغيير چ) 4  تأثير  بر مولكول حاصل از رونويسي بي،جانشيني) 3

به گياه مورد ......................... توان ژن مورد نظر را به طور مستقيم از طريق  ي نيتروژن از ريزوبيوم به گندم، مي براي انتقال ژن تثبيت كننده -173
  . نظر منتقل نمود

  باكتري ) 4  ويروس ) 3  تفنگ ژني ) 2  پلازميد ) 1
 .........ها،  سرواتي كوا گران معتقدند همهپژوهش -174

   . توانايي انتقال صفات به نسل آينده را دارند) 1

  .هاي ليپيدي بزرگ شده و جوانه بزنند توانند با جذب مولكول مي) 2
 . ها نخستين قدم به سمت سازماندهي سلول بوده است اند و تشكيل آن زنده) 3

  . اي هستند لايههاي كوچك آمينواسيدي تشكيل شده و دو  منحصراً از زنجيره) 4
 نشان داد كه در زمان مطالعه، ،ي دورست و برمينگهام انجام گرفت هاي شب پرواز فلفلي در دو منطقه  پروانه هايي كه بر روي جمعيت بررسي -175

  .  استنگرفتهصورت ... تغييري در 
   ميزان زادآوري افراد ) 2   شايستگي تكاملي افراد) 1

  ها ع درون جمعيتتنو) 4  ها ي ژني جمعيت خزانه) 3
  ............... كند، اين گياه قطعاً   كروموزومي توليد ميn2هاي  طور معمول گامت گياهي به -176

  . كروموزومي ايجاد شده استn2از سلول تخم ) 2  . كروموزومي ايجاد نمايدn4هاي  تواند گامت نمي) 1
  . كروموزومي به وجود آمده استn4از يك زيگوت ) 4  . كروموزومي داشته باشدn2تواند والدين  نمي) 3

  ...............در انتخاب طبيعي از نوع  -177
  .شود كننده، از تنوع موجود در جمعيت كاسته نمي متوازن) 1
  .شود  آستانه دستخوش تغيير نميدار، فراواني افراد دو جهت) 2
  .شوند زايي مي ي كوتاه، اعضاي جمعيت، متحمل گونه گسلنده، همواره پس از يك دوره) 3
  .شود تر مي هاي موجود در هر آستانه، به تدريج بيش پايداركننده، شايستگي تكاملي زاده) 4

ها مصون باشند و  تا از شكار شدن توسط پرنده) مقلد(سمي دارند هاي  هاي غيرسمي، گروهي ظاهري شبيه به پروانه در جمعيتي از پروانه -178
  ...............................با گذشت زمان در اين جمعيت، ). غير مقلد(گروهي ديگر ظاهري متفاوت دارند 

    .  كند  شايستگي تكاملي افراد تغيير نمي) 1
  . دهد  تغييري در فراواني فنوتيپي افراد رخ نمي) 2
  . شود  هاي مربوط به جمعيت كاسته نمي ز فراواني اللا) 3
 . شود  از تنوع فنوتيپي افراد كاسته نمي) 4

  نگاه به گذشته
  .ي جديد بوده استها بدون نياز به پيدايش الل....................  -179

    گوناگوني در جمعيت گياه لاله عباسي   ) 1
  افزايش ميزان روغن ذرت طي انتخاب مصنوعي) 2
     از يك نياي مشتركدار  مارمولك شاخي هپيدايش دوگون) 3
  گوناگوني در براسيكا اولراسه طي انتخاب مصنوعي) 4

ي منقار ها اگر فراواني سهره.  غالبيت ناقص استي ه اندازه منقار يك صفت اتوزومي دو اللي با رابط،ي كامرونها در جمعيت متعادل سهره -180
 الل منقار بلند با چه نسبتي در تشكيل نسل بعد سهم خواهد باشد، 5/0شان   ولي شايستگي تكاملي، باشدها بلند دو برابر منقار متوسط

  داشت؟
1 (17

12      2 ( 10
8    3 (17

16      4 (8
7  
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  دانشگاهي پيش  فيزيك      
 آن ي  سرعت اوليه كند و     بر روي خط راست حركت مي      زمان متحركي كه     -نمودار شتاب  -181

s

m3شـكل   مطـابق    ،باشد مي
  دهد؟ ير جهت مييچند بار تغ ،خود اول حركت ي ثانيه 5اين متحرك در  .استرو  روبه

   .دهد تغيير جهت نمي )1
2 (1  
3 (2  
4( 3 

پرتـاب  از آن ارتفـاعي كـه    به گلوله ، ثانيه پس از پرتاب6 .شود ي متر رو به بالا پرتاب م80رتفاع  اي از بالاي برجي به ا      گلوله ، خلأ در شرايط  -182
210(ت؟ چند متر بر ثانيه اس،ي برخورد با سطح زمين در پاي برج سرعت اين گلوله در لحظه ي  اندازه.رسد  مي ،شده است

s

m
g ( 

1(30   2(40  3(50  4(60  
ت طي شده توسط گلوله تا ف اگر مسا.كنيم بالا پرتاب ميطرف  م بهئدر راستاي قاو از سطح زمين  tي اي را در لحظه گلوله ، خلأدر شرايط -183

stي لحظه 4برابر با 
9
210( ارتفاع اوج چند متر است؟ ،شداع اوج گلوله بافارت 10

s

m
g (  

1( 54     2( 36   3( 45  4( 90  
شروع به  با سرعت ثابت     كاتاق . است داده شده  متر تكيه    5طر  قاي شكل به      استوانه ك يك اتاق  ي  ه  يواري به د   كوچك جسممطابق شكل زير،     -184

9 و ديوار  جسمكند اگر ضريب اصطكاك ايستايي بين        چرخش مي 
و به پـايين نلغـزد      جسم حداقل چند دور در دقيقه بزند تا         كاتاق،   باشد 4

310( بگردد؟كهمراه اتاق 2  ,
s

m
g(  

1( 15   2( 20   3( 25    4( 30   
6ي اندازهبه ي كه مسافتي بزرگي شتاب متوسط متحرك هنگام. دهد نواخت انجام مي يكاي   حركت دايره rاي به شعاع  متحركي روي دايره   -185

1 
  ؟اي آن است  چند برابر بزرگي شتاب لحظه،كند محيط دايره را طي مي

1(6
  2( 3

  3( 

6  4( 


3  

NFروي افقي  توسط ني  3kg جسمي به جرم     ،شكل زير مطابق    -186 310      در اين حالت    .شود  كشيده مي  افقي   يبا سرعت ثابت بر روي سطح
(سازد؟ مياي   چه زاويهمئبا راستاي قا، كند گاه بر جسم وارد مي نيرويي كه سطح تكيه

kg

N
g( 10  

1(45   2( 3  صفر( 30   4( 60  
jbiF ثابت دو نيروي تنها   kg4به جسمي به جرم      -187


 jiFو 31


632   252شتاب جـسم  بزرگي  اگر   .دنشو وارد مي   برحسب نيوتون

s

m
/ 

  كدام است؟ SIدر  bمقادير ي  مجموعه ،باشد
  -14  و2 )4   8 و 6 )3  14 و 2- )2   4و  -4) 1

22 باكند يكسان و برابر به سمت بالا يا پايين حركت مياز حال سكون ي شتاب حركت يك آسانسور وقتي  اندازه -188
s

m40كودكي به جرم . باشد  ميkg 
 شده و كودك ديگري به       هنگام برگشت آسانسور كودك اول پياده       در  اگر .كند حركت مي شروع به   به سمت بالا    آسانسور   شده و    بر آسانسور سوار  
( با هم برابر باشند؟ هنگامي كه آسانسور حركت تندشونده داردوزن ظاهري دو كودكتا چند كيلوگرم باشد  m ،سوار بر آن شود m جرم

kg

N
g( 10  

1( 20   2( 40  3( 60   4( 26/5  
 ، بزرگـي   دستگاه از حالت سكون رهـا شـود        اگر .استنيوتون   96  برابر با  كشش نخ متصل به سقف      نيروي ي  اندازه ،زيردر شكل    -189

210( چند متر است؟حركت وم سي  جايي هر وزنه در ثانيه جابه
s

m
g  استقرقره ناچيز نخ و  جرم ،ها ي اصطكاك و كليه.(  

1( 3    2( 4  
   .داردM   مقداربستگي به )4    5 )3

 و ثابت فنر گرم40هاگر جرم وزن. باشد ميمتر   سانتي2 فنري-ي وزنه هماهنگ سادهنوسانگر هاي  نوساني  دامنه -190
m

N256  ي  ، انـدازه باشـد
   است؟SIشتاب نوسانگر در انتهاي مسير چند واحد 

1( 62    2( 128  3(2128    4 (256  

  دقيقه40: قت پيشنهاديو

 محل انجام محاسبات
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  10 : ي صفحه  تجربيدانشگاهي  اختصاصي پيش  فيزيك
  

 جهت حركت موج

t(cosK(صـورت   بـه  SI ي بر حسب زمان در    ا   هماهنگ ساده  نوسانگري جنبشي   ژي انر  رابطه -191  206 stي در لحظـه   .اسـت  2 3
1

  ي ژانـر
  پتانسيل نوسانگر چند ژول است؟

1( 54 /   2( 51/  3(32  4(3
34  

اين  ي سرعت گلوله در ي بيشينه اندازه .كنيم را نصف مي طول آندر همان محل  ، يك آونگ ساده را دو برابر و بدون تغيير دامنهي گلولهجرم  -192
  ؟است ي سرعت گلوله در حالت قبل ي بيشينه اندازهحالت چند برابر 

1(2     2(2
2

 3(2    4 (2
1  

 و cm5/1ي  كه در فاصـله   سرعت اين نوسانگر هنگامي بزرگياگر. دهد هماهنگ ساده انجام ميحركت نوساني  ،خط نوسانگري روي يك پاره    -193
cm2ترتيب برابر  از مركز نوسان قرار دارد به

s

m8و 
s

m6 ،متر است؟   اين نوسانگر چند سانتيهاي ي نوسان دامنه باشد  
1( 5  2( 5/2  3 (10  4 (5/12  

 سـانتي متـر و سـرعت        80اگر طول تـار      .شود  مي ايجاد هرتز   750ي با بسامد    موج ،كه دو سر آن ثابت است     متر     سانتي 80به طول   در تاري    -194
  آيد؟ د ميوجو هدر تار به  چند گر، متر بر ثانيه باشد300انتشار موج در آن 

1(2   2(5   3(4  4(1  
tsin(Ay(صـورت  بـه   عرضـي  انتشار يك مـوج    نوساني دو نقطه از محيط        حركت هاي معادله -195 A 320 

 و)tsin(AyB 620 
  داده

 در اين محيطاگر سرعت انتشار موج. ندا شده
s

m4 اطنق افقي ي  فاصله،باشد A و Bمتر است؟ سانتيند  چديگر  از يك  
1( 10   2( 50      3( 60      4( 90  

 اي  بسامد زاويه، طي كندs/10 را در مدتA تا B ي ي بين دو نقطه اگر موج فاصله .دهد  نشان مي0tي شكل زير نقش يك موج را در لحظه -196
  است؟راديان بر ثانيه  چند هاي اين موج نوسان

1(10  
2 (3

10  

3(6
5  

4 (5  
tsin(/U(ي نوساني    با معادله   موج منبعامواج حاصل از يك      -197  با سرعت   و 200010

s

m100    ي نوسـاني     معادلـه . دنشو  در محيط منتشر مي
  كدام است؟  SI در ،قرار دارد موج منبعجلوي متري از   سانتي20ي  فاصله اي كه در نقطه

1()/t(sin/U 101002010   2()/t(sin/U 10502010  
3 ()t(sin/U 21002010   4( )/t(sin/U 201002010  

1fرآيند سه بردارب -198
،2f

 3وf
  ،1در صورتي كه بردار. باشد صفر ميكه در يك صفحه قرار دارندf

  درجه تغيير جهت بدهد، بزرگي 180به ميزان 
1fبرداربزرگي  ...برآيند بردارها 

 1 با بردار... بوده وf
  استاوليه.  

  در خلاف جهت - بابرابر )2    جهت هم -دو برابر )1
  جهت هم - بابرابر )4  در خلاف جهت -دو برابر )3

  ي زماني نشان داده شده، حركت آن پيوسته تندشونده است؟ كدام نمودار، مربوط به متحركي است كه در بازه -199
  

  
1 (            2(                  3(                        4(  
  

13صورت به SI كند، در حركت مي x وي محوري حركت جسمي كه ر معادله -200 32  ttxي زماني بين در بازه.  استt تا st 2 ........ 
  .كند جهت حركت جسم تغيير نمي) 2  .شود جهت شتاب عوض نمي) 1
  .شود  سپس تندشونده ميندشونده وحركت ابتدا كُ) 4  .شود بار عوض مي جهت حركت يك) 3
 محل انجام محاسبات  
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  11 : ي صفحه  تجربيدانشگاهي  اختصاصي پيش  فيزيك
  

. نمودار تغييرات سرعت بر حسب زمان دو قطار مطابق شكل زير اسـت . كنند ديگر حركت مي دو قطار در امتداد يك خط راست به طرف يك    -201
   فاصله دارند؟وند، چند متر از همش  متر باشد، وقتي دو قطار متوقف مي200ي دو قطار از هم   فاصلهtي اگر در لحظه

1 (20    
2 (70  
3 (100    
4 (150  

2053 به صورت  SI، در   kg5 ي جسمي به جرم     ي تكانه   معادله -202  ttP ي  شتاب حركت جسم در لحظه     بزرگي   . استst 5     چند متر بـر 
 ؟ ثانيه استمجذور

1( 26   2 (14  3 (9-  4 (7  
25اشد تا جسم با شتاب ثابت چند نيوتون بايد بF، زيردر شكل  -203

s

mدار بدون اصطكاك رو به بالا حركت كند؟   روي سطح شيب)
kg

N
g( 10 

1 (10    2 (20  
3 (30    4 (40  

tsin(/x( به صورت  SIاي در     هماهنگ ساده حركت  ي    معادله -204 3060 
 ي زمـاني    اين نوسانگر در فاصله   . استst 30     متـر    چنـد سـانتي

 مسافت را پيموده است؟
1 (3  2 (6  3 (9  4 (12  

هـاي زمـاني نـشان داده     يك از بازه بزرگي شتاب متوسط در كدام . يك نوسانگر هماهنگ ساده مطابق شكل زير است          زمان   -نمودار سرعت  -205
 ؟  نيستشده در شكل، با هم برابر 

1( )
TT

(,)
TT

( 4تا22تا4
3  2 ()

TT
(,)T( 4تا4
  تا30

3( )
T

(,)
T

T( ( )4    تا22تا0
T

(,)
TT

( 4تا24تا0
3  

 باشد، سرعت انتشار موج عرضي در آن       N128اگر نيروي كشش تاري      -206
s

m160  نيروي كشش تار را چند نيوتون افزايش دهيم تـا          . خواهد بود

سرعت انتشار موج در آن
s

m200 شود؟  

1 (32  2 (72  3 (160  4 (200  
xtsin(/uy( به صورتSIي موجي در  معادله -207   .شود منتشر ميدر محيط  متر بر ثانيه  .....است و با سرعت..... اين موج . است 50500020

10عرضي،) 1
  2 (،10طولي

  3 (،عرضي

طولي،) 4  10


10  

متر و ضريب سختي  سانتي8 كيلوگرم را به يك فنر به طول عادي 2جسمي به جرم     -208
m

N1000افقي با سرعت ي  بسته و آن را روي يك صفحه 
از (  ثانيه كدام خواهد بـود؟ اي جسم بر حسب راديان بر     سرعت زاويه . رسد  متر مي    سانتي 10طول فنر در اين حالت به       . گردانيم  يكنواخت مي 

  .)نظر شود ها و جرم فنر صرف تمامي اصطكاك
1 (1/0   2 (10   3 (100   4 (1000   

  نگاه به گذشته
. دهـد    حركت هماهنـگ سـاده انجـام مـي         Oي     فنر روي يك سطح افقي بدون اصطكاك، حول نقطه         -مطابق شكل زير، يك نوسانگر وزنه      -209

 .) مبدأ مختصات استOي  نقطه( است؟ نادرستحركت اين نوسانگر هاي زير در مورد  يك از گزينه كدام
  . ، علامت سرعت نوسانگر منفي استOي   به نقطهCي  در حركت از نقطه) 1
  .، علامت سرعت نوسانگر منفي استDي   به نقطهOي  در حركت از نقطه) 2
  .، علامت شتاب نوسانگر منفي استOي   به نقطهCي  در حركت از نقطه) 3
  .، علامت شتاب نوسانگر منفي استDي   به نقطهOي  در حركت از نقطه) 4

  بيان شده است؟ نادرستي انتشار در محيط، هاي زير در مورد امواج از لحاظ نحوه يك از گزينه كدام -210
  . استموازيدر امواج طولي، راستاي انتشار موج با راستاي ارتعاش ذرات محيط ) 1
  .ار موج بر راستاي ارتعاش ذرات محيط عمود استدر امواج عرضي، راستاي انتش) 2
  .كنند  ذرات محيط همراه با موج حركت مي،در امواج عرضي، بر خلاف امواج طولي) 3
  .دهند در امواج طولي، با انتشار موج در محيط، ذرات محيط حركت نوساني انجام مي) 4

 محل انجام محاسبات
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  12 : ي صفحه  تجربيدانشگاهي  اختصاصي پيش  شيمي
  

 دانشگاهي پيش      شيمي  
 

  كدام مطلب درست است؟ -211
  .گيرد شدن واكنش در علم ترموديناميك مورد بحث قرار مي شرايط بهينه براي انجام )1
  . سرعت واكنش را تعيين نمود،جرم، حجم يا تغيير فشارتغيير ها مانند  توان با برخي ويژگي نمي) 2
  .كند گيري فراورده توليد مي كوتاه مقدار چشمازده واكنشي است كه در مدتي برپواكنش ) 3
  .نتيك وجود دارديها از لحاظ س  راه مناسبي براي وقوع آن لزوماًكند، بيني مي ها را پيش هايي كه ترموديناميك امكان وقوع آن واكنش) 4

 : مقابل را در نظر بگيريدواكنش  -212

)g(O)g(OHC)g(O)g(HC 242342   
   در مورد آن درست است؟ كدام عبارت،با توجه به جدول زير

6  5  4  3  2  1     زمان)s(  

51011 /  510231 /  51041 /  510631 /  510951 /  510422 /  51023 /  
  غلظت اوزون

)L.mol( 1  
161053 در هر ثانيهغلظت اوزون به طور متوسط واكنش،  اول در يك دقيقه)1  L.mol/ يابد كاهش مي.  
  .يابد دارد كه غلظت اكسيژن در هر لحظه چقدر سريع افزايش مي بيان مي2O  گازسرعت متوسط توليد) 2
OHCسرعت متوسط مصرف اتيلن با گذشت زمان كاهش و سرعت متوسط توليد گاز ) 3   .يابد با گذشت زمان افزايش مي42
  . ثانيه است60 تا 50ي زماني  تر از سرعت متوسط مصرف اوزون در بازه  مرتبه سريع6ه،  ثاني10ي زماني صفر تا   مصرف اوزون در بازهطسرعت متوس) 4

g(HCl)g(BCl)g(Cl)g(HB(توليدي در واكنش   HClاز -213 626 3262   براي واكنش)g(H)aq(AlCl)aq(HCl)s(Al 23 3262  
مـدتي  اگـر پـس از      .  تا با هم واكنش دهند     كنيم  سربسته مي وارد يك ظرف     2Cl مول 5/24را به همراه     62HB مول 5/6 .شود  استفاده مي 
گـاز   آن در ظرف ديگري و در واكنش دوم در مدت دو دقيقه مـصرف شـود، سـرعت توليـد                      HClباشد و    33هاي گازي برابر      مجموع مول 

11هيدروژن بر حسب  min.L.mol ليتر است3حجم بالاي محلول در ظرف واكنش دوم، ( كدام است؟ (. 

1(1  2(2  3(6  4(3  
  كدام مطلب درست است؟ -214

11 سولفوريل كلريد برابر ي يكاي ثابت سرعت در تجزيه )1  s.mol.Lاست.  
  .سوزند  ميشدتبه مجاورت هوا و روي شعله الياف آهن در ) 2
  .يابد  جامد، غلظت آن افزايش ميي ك مادهبا خرد كردن ي) 3
  .بلورها توانايي زيادي براي جذب سطحي مواد گازي شكل موجود در هوا دارند) 4

 براي اين واكنش گـزارش      ،زيرهاي سينتيكي جدول      داده. شود  توليد مي  Fي    ماده،   C و   2Aي  در يك واكنش ويژه، از تركيب شدن دو ماده         -215
  ها در كدام گزينه آمده است؟  دهنده با غلظت واكنشي سرعت واكنش  با توجه به آن، رابطه. استشده 

1( 
2
1

2

2

]A[

]C[
سرعت واكنش  

2 (
]A[

]C[

2

2
سرعت واكنش  

3 (]A[]C[ 22سرعت واكنش  

4 (
]A[

]C[

2
سرعت واكنش  

  
  
  
  

  دقيقه35: قت پيشنهاديو

 محل انجام محاسبات

]L.mol](A(  ي آزمايش شماره 12   )L.mol](C[ 1  ي واكنش سرعت اوليه)s.L.mol( 11   
1  010 /  010 /  41042 /  
2  010 /  040 /  310843 /  
3  080 /  020 /  41021 /  
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  13 : ي صفحه  تجربيدانشگاهي  اختصاصي پيش  شيمي
  

  است؟ستنادرمطلب كدام  -216

  . نمايند جديد شروع به تشكيل مياوليه، پيوندهاي زمان با سست شدن پيوندهاي   هم،حالت گذار در )1
  . ي برخورد برطرف شده است هاي نظريه  برخي از نارسايي،ي حالت گذار نظريهدر ) 2
  . شود يتروژن و گاز اكسيژن تجزيه مي گاز ن،، به پتاسيم نيتريتي سانتيگراد  درجه500پتاسيم نيترات در دماي بالاتر از ) 3
  . دهند با هم واكنش نميمولي عم انرژي فعالسازي در شرايط  تأمين نشدنمخلوط هيدروژن و اكسيژن به علت) 4

116023در واكنش فرضي   -217  mol.kJH,)g(C)g(B)g(A  ، 180سازي رفـت برابـر بـا        انرژي فعال mol.kJ  اسـتفاده از   .  اسـت
  يابد؟  سازي برگشت چند درصد كاهش مي كاهش داده است، در اين صورت انرژي فعال% 60 رفت را سازي عالكاتاليزگر انرژي ف

1 (28  2 (32  3 (20  4 (60  
  است؟درستكدام مطلب  -218

g(HI)g(I)g(H(سرعت واكنش) 1 222 به مرز ميان دو فاز وابسته است  .  
  . دهد ايش ميهاي شيميايي را افز همواره افزايش دما سرعت واكنش )2
A[kR[2در واكنشي با قانون سرعت) 3  ، يك ماده اوليه وجود داردفقط .  
222در واكنش) 4 ClNONOCl ،گيرد كه فقط داراي يك پيوند يگانه هستند هايي صورت مي مت برخورد مناسب بين ا .  

فراورده(: اگر در واكنش   -219 bBaA( ت واكنش نسبت به     ، سرعA  اول و نسبت به      ي   از مرتبه B  كـه سـرعت       دوم باشد، در صـورتي     ي   از مرتبه
  . برابر خواهد شد... د، سرعت واكنش نشو... بوده و در صورتي كه ...  برحسب مول بر ليتر بر ثانيه باشد، يكاي ثابت سرعت واكنش (R)واكنش 

1 (122  s.mol.L -]A[ نصف و ]B[2 - دو برابر
1  2 (122  s.mol.L-]A[و ]B[8 - دو برابر، هر دو  

3 (122  s.L.mol-]A[سه برابر و ]B[3
3 - برابر1

1  4( s.L.mol 22  -]A[و ]B[27 - برابرسه ، هر دو  

  شوند؟  ها توليد مي دهنده ها از برخورد مستقيم واكنش هاي زير، فراورده يك از واكنش در كدام -220
1 ()g(SO)g(O)g(SO 322 22   2 ()g(CO)g(NO)g(CO)g(NO 22   
3 ()g(SO)g(NO)g(SO)g(NO 322   4 ()g(OH)g(N)g(H)g(NO 222 222   

  است؟نادرست مطلبكدام  -221

  . ديگر است ها، هنگام برخورد با يك نقش كاتاليزگر در نظريه برخورد، افزايش انرژي مولكول) 1
aq(Fe(ي هيدروژن پراكسيد، يون در واكنش تجزيه) 2 2نقش كاتاليزگر همگن را دارد ، .  
  . شود كاهش اندازه ذرات نيكل در واكنش هيدروژن دار شدن، سبب افزايش سرعت واكنش مي) 3
  . دهد در نظريه حالت گذار، كاتاليزگر پيچيده فعال را پايدارتر كرده و سطح انرژي آن را كاهش مي) 4

  است؟درست مطلبكدام  -222

  . شود  رنگ مي  آبه، پس از گرم شدن و جذب مجدد آب، آبي6 كلريد (II)كبالت نمك آبپوشيده ) 1
OH.COCl آبه داراي فرمول6 كلريد (II)نمك آبپوشيده كبالت ) 2 22   . است 6
  . توان متان را به دست آورد اكسيد و بخار آب مي در فرايند سوختن گاز متان، از تركيب گاز كربن دي) 3
  . شويم كه به ظاهر ايستا ولي در باطن پويا هستند رو مي اندازهايي روبه ا چشمگاهي در طبيعت ب) 4

  است؟درستكربنات  در مورد واكنش تعادلي تجزيه كلسيم مطلبكدام  -223

  . يك تعادل شيميايي ناهمگن دو فازي است) 1
  . ماند ابت مي ث3CaCO وCaOهاي با افزايش فشار تعداد مول) 2
  . ماند يابد ولي غلظت آن ثابت مي  افزايش مي2COهاي با افزايش حجم تعداد مول) 3
  . يابد واكنش رفت و برگشت افزايش ميبا افزايش فشار سرعت ) 4
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  14 : ي صفحه  تجربيدانشگاهي  اختصاصي پيش  شيمي
  

   مول 4/0
)g(OHHC 52

   مول 4/0
)g(OH2 

? 

? 

g(C)g(B)g(A(ي  رو تغييرات غلظت مواد را در واكنش موازنه نشده          شكل روبه  -224  درسـت   با توجه به آن، كدام مطلب        .دهد   مي نشان
 است؟

  . تر است ها كوچك تشكيل فراوردهاستاندارد ها از مجموع آنتالپي   تشكيل واكنش دهنده استانداردمجموع آنتالپي) 1
  . شود يابد و سپس ثابت مي  با گذشت زمان كاهش ميAسرعت توليد ) 2
  .  باشد همش در يك ظرف سربازتواند مربوط به انجام واكن اين نمودار مي) 3
   . برابر استB با سرعت مصرف Cسرعت مصرف ) 4

g(NO)g(ON(واكنش -225 242  C27 ليتر و در دمـاي ثابـت       10كسيد در يك ظرف به حجم ثابت         ا نيتروژن تترا    مول دي  1 از قرار دادن     2
 : ظرف برحسب زمان به شرح زير استهاي گازي در  تغييرات تعداد كل مول. شود انجام مي

200  100  20  15  10  5    زمان به دقيقه  
  ها تعداد كل مول  00/1  10/1  18/1  24/1  29/1  50/1  50/1

11 دقيقه اول برحسب5واكنش در متوسط  سرعت  1L.molبرحسب (K)ثابت تعادل   min.L.mol كدام گزينه است؟ به ترتيب   
1 (4/0- 002/0    2 (2/0- 004/0  
3 (2/0- 002/0    4 (4/0- 004/0  

OHHC مول گاز  4/0بر اساس شكل زير، در دو ظرف يك ليتري           -226 با باز شدن شير رابط دو ظرف در دماي         .  مول بخار آب وجود دارد     4/0 و   52
12 تعادل ،معين  mol.LK،)g(OHHC)g(OH)g(HC 52242      در اين هنگام كـدام رابطـه بـين         . شود  با گذشت زمان ايجاد مي
 هاي تعادلي وجود دارد؟  غلظت

1 (]OH[]OHHC[ 252   

2 (40422 /]HC[]OH[   

3 (405242 /]OHHC[]HC[     

4 (40522 /]OHHC[]OH[   

22در سامانه در حال تعادل گازي -227 22 COOCO  130104با ثابت تعادل  mol.LK  است؟درستمطلب كدام  

  . شود تر مي با افزايش فشار تعداد مول اكسيژن بيش) 2  . شود اكسيد مي كاهش فشار باعث افزايش غلظت كربن دي) 1
1311052 واكنش برگشت(K)ثابت تعادل ) 4    .  زياد استبسيارپيشرفت واكنش برگشت ) 3  L.mol/است .  

g(SO)g(O)g(SO(در حالت تعادل براي واكنش  -228 322 22 بـر ايـن تعـادل تغييراتـي اعمـال      . ندهستها به صورت زير   سرعت سنج
 ؟ نيستندهاي رسم شده با تغيير اعمال شده هماهنگ  سرعت سنج) غاز تغييرآدر (در كدام گزينه .شود  مي

  
]SO[افزايش) 1     :ش دماافزاي) 2     :3
  
  
   :52OVاضافه كردن) 4     :افزايش فشار) 3
  

g(HI)g(I)g(H(تعادل همگن  -229 222              2/0 مقـدار    ،اگـر در ايـن دمـا      .  اسـت  64در دماي معين داراي مقدار عـددي ثابـت تعـادل 
438 و g(I2( گرم H2  ،4/25)g(گرم ي يك ليتري كنيم، پس از برقـراري تعـادل، مجمـوع       را با هم وارد يك ظرف سربسته       g(HI( گرم   /
)mol.g:I,H(  ؟ چند گرم خواهد بودI2)g( وH2)g(جرم  11271  

1 (3/51  2 (8/12  3 (9/63  4 (7/12  
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  15 : ي صفحه  تجربيدانشگاهي  اختصاصي پيش  شيمي
  

g(C)g(B)g(A( هر يك از گازهاي موجـود در تعـادل          مولي وجود دارد، غلظت  ) 1 (ي  ر حالتي كه ديواره    د زيركل  در ش  -230     داده شـده
در دمـاي ثابـت بـه    و برقراري تعادل جديد، ) 1 (ي برداشتن ديوارهبعد از ، )1L.molبرحسب( غلظت هر يك از مواد  ،در كدام گزينه  . است

 داده شده است؟ درستي نشان 

1 (120070330 /]A[,/]B[,/]C[   2 (5503508500 /]A[,/]B[,/]C[   

3 (21603 /]A[,/]B[,]C[   4 (1901202850 /]A[,/]B[,/]C[   

NO(g): كه در واكنش    با توجه به اين    -231 H (g) N (g) H O (g) , H    2 2 22 2 2   ،  شـود، كـدام گزينـه        يك گونه واسطه تشكيل مي    تنها
   است؟نادرستي آن  درباره

  .اي است  دو مرحلهيك واكنش) 1
  .سرعت كلي واكنش، تابع سرعت مرحله كندتر آن است) 2
  .يابد دما، فشار درون ظرف كاهش مي با انجام آن در ظرف در بسته به صورت هم) 3
  .تر است ها بيش  همگن است و پايداري گونه واسطه از پايداري فراورده يك واكنش كاتاليز شده) 4

 است؟بيان شده  نادرست) توليد آمونياك(ي فرايند هابر  ربارههاي زير د يك از عبارت كدام -232

  . آورند نيتروژن مورد نياز را از تقطير هواي مايع به دست مي) 1
22يكاي ثابت تعادل آن) 2 L.molاست  .  
  . تر تشكيل شود  آمونياك سريع،تري مكند تا در دماهاي به نسبت ك افزودن آهن و اكسيد فلزهايي مانند منيزيم و آلومينيم كمك مي) 3
  . يابد با افزايش دما، ثابت تعادل آن كاهش مي) 4

g(H)aq(MOH)l(OH)aq(MH(:در واكنش -233 22 برونستد را بر عهده دارد؟-يك نقش باز لوري ، كدام   
1()aq(MOH    2()aq(H   
3()l(OH2     4()g(H2   

  است؟نادرست مطلبكدام  -234

  . وس استييك اسيد آرن، هيدروژن كلريد وس گازيمطابق مدل آرن) 1
  . در داشتن يك پروتون با هم اختلاف دارنداسيد مزدوج آمونياك با باز مزدوج آمونياك ) 2
  . تواند جايگزين هيدروژن اسيدي شود  فلز مي،بر طبق ديدگاه ديوي) 3
  . كند  بازها احساس ليزي صابون مانندي را روي پوست ايجاد ميلمس كردن) 4

aq(X)aq(OH)l(OH)aq(HX(در مورد واكنش -235     كدام مطلب درست است؟ 32

  .  استOH2 باز مزدوج اسيد،يون هيدرونيوم) 1
2(Xباز مزدوج اسيد OH3است .  
  .  استHX باز مزدوج اسيدX وOH2مزدوج باز  اسيد،يدرونيوميون ه) 3
  .  استX اسيدمزدوج  نيز اسيدHX آب اسيد مزدوج يون هيدرونيوم و)4

 . است... هاي حاصل از يونش  شود و غلظت يون يونيده مي... به عبارت ديگر اسيد . است... باشد، اسيد ...) apK ... )Kaهر چه مقدار -236

  تر  كم-تر  بيش-تر  قوي-تر  بزرگ-تر كوچك) 2  تر  كم-تر  كم-تر  ضعيف-تر  بزرگ-تر كوچك) 1
  تر  كم-تر  كم-تر  ضعيف-تر  كوچك-تر بزرگ) 4  رت بيش -تر بيش -تر  قوي-تر  كوچك-تر بزرگ) 3

 درست است؟مقايسه كدام  -237

: قدرت بازي) 1  243 SONHOH  2 (تمايل به جذب پروتون:  32 HCONOF  
2324: قدرت اسيدي) 3 HNOCOHNH   4 (مقدارaK:HIHBrHCl   
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  است؟نادرستگزينه كدام هاي زير،  توجه به واكنشبا  -238

232424 1021   /K)aq(OH)aq(SO)l(OH)aq(HSO)I a  
432 1086   /K)aq(OH)aq(F)l(OH)aq(HF)II a  

  .  استHFتر از ميزان رسانايي الكتريكي محلول يك مولار   بيش4HSOميزان رسانايي الكتريكي محلول يك مولار) 1
  . استتر  كم 24SO قدرت بازي يون ازF قدرت بازي يون)2
  .  است4HSOتر از قدرت اسيدي  كمHFقدرت اسيدي ) 3
4(apK  اسيدHFاز apK اسيد4HSO تر است بزرگ.  
  گاه به گذشتهن

   ، درست است؟مطلبكدام  -239
  .تر است تر باشد، آن اسيد ضعيف  اسيدي بزرگapKهر چه مقدار) 1
  .آيد است، يك باز آرنيوس به حساب مي OHفنول كه مولكول آن داراي يك گروه) 2
aq(])OH(Fe[)l(OH)aq(Fe(در واكنش) 3   26222   .، مولكول آب نقش باز برونستد را دارد6
s(ClNH)g(HCl)g(NH(در واكنش) 4 43 مولكول آمونياك نقش باز آرنيوس را دارد ،.  

240- 32OAl؟شود نميي زير حل  ، در محلول كدام ماده  
1 (OK2    2 (52ON  
3 (HCl    4 (OHCH3  
 
  

  .هاي زير با دقت پاسخ دهيد آزمون به سؤاللطفاً بعد از پايان 
  شروع به موقع

  .)ي نظرخواهي آمده است هاي علمي در ابتداي برگه گويي به نظرخواهي و سؤال هاي شروع پاسخ زمان(شود؟  ي شما به موقع شروع مي  در حوزهآزمونآيا  -293
  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2  .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سر وقت آغاز مي) 1
  .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4  .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

  متأخرين
  شوند؟ آموزان متأخر در محل جداگانه متوقف مي  دانش آيا- 294
  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) نو حتي گاهي اوقات پس از آ(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
  شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
  .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
  .شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه وزه ميبله، افراد متأخر بعداً وارد ح) 4

  مراقبان
  كنيد؟ عملكرد و جديت مراقبان آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي - 295
  ضعيف) 4  متوسط) 3  خوب) 2  خيلي خوب) 1

  ي پاسخ تشريحي  توزيع دفترچه–پايان آزمون 
ي پاسخ  ي شما توزيع دفترچه در حوزه.  تشريحي فقط پس از پايان آزمون توزيع شود ي پاسخ هاي كانون، بايد دفترچه ات آزمون طبق مقرر-296

  تشريحي چگونه است؟
  .شود مي پاسخ تشريحي داده ي  كنند، دفترچه به افرادي كه حوزه را زودتر ترك مي) 2  .شود ها گذاشته مي ي پاسخ تشريحي در كنار صندلي در اواخر آزمون، دفترچه) 1
  .شود ي پاسخ تشريحي توزيع مي برگ، دفترچه آوري پاسخ پس از اتمام جمع) 4  .شود ي پاسخ تشريحي توزيع مي برگ، دفترچه آوري پاسخ در هنگام جمع) 3

   ترك حوزه–پايان آزمون 
  شود؟ اده ميي ترك حوزه د ي شما به داوطلبان قبل از پايان آزمون اجازه آيا در حوزه - 297
  گاه خير، هيچ) 4  به ندرت) 3  گاهي اوقات) 2  .شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1

  ارزيابي آزمون
  كنيد؟ به طور كلي كيفيت برگزاري آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي - 298
  ضعيف) 4  متوسط) 3  خوب) 2  خيلي خوب) 1

 شود؟ آيا مقررات آزمون اجرا مي:نظرخواهي
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  ي پاسخ آزموني پاسخ آزمون  دفترچهدفترچه

  
  9393ماه ماه    دي دي2626
  تجربيتجربي  دانشگاهيدانشگاهي  پيشپيش

  
  

  طراحان به ترتيب حروف الفبا 
  
  

  پور سميرا نجف -لو  حميدرضا ميرعالي- بهار خيرخواه- مهرنوش خالقي-سلطان فرزانه حاج -روزبه اسحاقيان  شناسي زمين
  يوسف ميرسعيدقاضي - مهرداد ملوندي-رضا مرتضوي سيدعادل -نيغما كلانتريا -لويي ميثم حمزه - احسان حبيبي-حسين اسفيني  رياضي

 -علـي كرامـت   -خامنـه   افـشار قمـري    -هراتبـر   زاده   زمـان زمـان    -سـينا رضـازاده    -حميد راهـواره   - مسعود حدادي  -شايق   علي پناهي  -فرد  اميرحسين بهروزي   شناسي زيست
   بهرام ميرحبيبي-كهنگي هادي كمشي

 - غلامرضـا محبـي  - مـصطفي كيـاني  -بهادر كامران - معصومه عليزاده  -كاظم شاهملكي  -فرشيد رسولي  - علي بگلو  -رحسين برادران امي -فرد  خسرو ارغواني   فيزيك
  عليرضا ياور -نيما نوروزي -انزابي امير محمودي

  -بـاش    ناصـر قـره    -محمدجواد فولادي  -تبارعلي فرزاد  -علي فرزاد  -زاده  حسن عيسي  -حسن ذاكري  -مسعود جعفري  - رضا جعفري فيروزآبادي   -صادق ابرقويي   شيمي
  علي مؤيدي

  

  
  
  
  

  به ترتيب حروف الفبا يراستاران وو گزينشگران
  

  
  

 مسئول درس مستندسازي هاي برتر  و رتبهويرايش دانشجو ويرايش استاد مسئول درس گزينشگر نام درس
  هادي فرديس -ناهيد احمدي  روزبه اسحاقيان  پور سميرا نجف  پور سميرا نجف  شناسي زمين

  اكبري ليدا علي  اميرمسعود ندافي

  حسين اسفيني  لويي ميثم حمزه  لويي ميثم حمزه  رياضي
  مهرداد ملوندي

  مهدي ملارمضاني
  الهه شهبازي  محمد مهدي ناظمي

  حميد راهواره  فرد امير حسين بهروزي  علي كرامت   شناسي زيست
   سينا صيفوري-امير جمالي
   رداد محبيمه -يسنا فرودي

  سپيده نجفي
  اكبري ليدا علي

  بابك اسلامي  اميرحسين برادران  مصطفي كياني  فيزيك
  پيام مرادي

  فروشان ايمان چيني -فرهاد ايرجي
  ليلا خداورديان  محمد طاهري

  صفت  علي حسني-معصومه پورقيومي  آبادي مصطفي رستم  صادق ابرقويي  مسعود جعفري  شيمي
  الهه شهبازي   سپيده نجفي-مصطفي سالاري

  
  
  

  توليد و فني گروه
  

  زهراالسادات غياثي   مدير گروه
  منصوره شاعري   آزموندفترچهمسئول 

  ليدا علي اكبري:  مسئول دفترچه-مريم صالحي: مدير گروه  مستندسازي و مطابقت مصوبات
  فاطمه شاد  نگاري حروف
  نوري روزبه نائيج   چاپناظر

  

  
  گروه آزمون

  ) وقف عام(چي   قلمبنياد علمي آموزشي
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  3:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي پيشاختصاصي      دي26 آزمون -4 ي پروژه
    

    زمين علوم
  

 )مهرنوش خالقي(   »2«ي  گزينه - 101

حركـت   در حركت انتقالي، در خلاف جهت هم در حركت وضعي و  زمين هم 
  )12 ي علوم زمين، صفحه(  .كند  حركت مي،هاي ساعت عقربه

--------------------------------------------  
  )بهار خيرخواه(     »1«ي گزينه -102

  .كند له تغيير ميعكس مجذور فاصشدت نور به نسبت 
4برابر   

2
1
11

22 
)(d

  شدت نور

  )5 و 4 يها علوم زمين، صفحه( 
--------------------------------------------  

 )86 -سراسري خارج از كشور(   »1«ي  گزينه -103
 هاي مهر و فروردين در تمام نقاط زمين طول روز و شب برابر تنها در اول ماه

  )14 تا 12هاي   علوم زمين، صفحه(   ) ساعت شب12ز و  ساعت رو12( .است
--------------------------------------------  

 )91 -سراسري(   »1«ي  گزينه -104

 ؛شـود   ي جديدي ايجاد و يا تخريب نمـي         لغز، پوسته هاي امتداد   در محل ورقه  
هـاي فراوانـي در        زلزلـه  ها وجود دارد و     ي متعددي در اين مكان    ها  ولي گسل 

 )47ي   علوم زمين، صفحه(  .           دهد  ها رخ مي  ن محلاي
--------------------------------------------  

 )87 -سراسري خارج از كشور(   »2«ي  گزينه - 105

 امـواج  برخـورد  اثـر  بـر   امـواج سـطحي    . هستند يسطحامواج  لاو جزء    امواج
  .شوند يم ديتول نيزم سطح در زين و ها هيلا مشترك فصل با يدرون

  )56 و 55 ي  علوم زمين، صفحه( 
--------------------------------------------  

 )83 -سراسري(  »4«ي  گزينه -106
ي ها دهد كه قطب  بر روي ميدان مغناطيسي زمين نشان مي مطالعه

  . گيرند جغرافيايي قرار ميي ها قطبمغناطيسي تقريباً هميشه در نزديكي 
  ) 40 تا 38 ي  ها علوم زمين، صفحه(

--------------------------------------------  
  )پور سميرا نجف(   »2«ي گزينه - 107

زمين ترين اطلاعات را در مورد ساختمان دروني  اي بيش امواج لرزهي  همطالع
در اختيار ) هاي دروني آن ضخامت، چگالي، حالت مواد و جنس لايه(

  )23 تا 20 ي ها علوم زمين، صفحه(  .دهد شناسان قرار مي زمين
--------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(   »4«ي گزينه -108
ي  توزو ويلسون با مطالعه. 4ي  ها صحيح هستند به جز گزينه ي گزينه همه
هاي امتداد لغز و بزرگ، كمربندهاي فعال زمين را به هم ارتباط داد و  گسل

ي ليتوسفر زمين و  دهنده تشكيلهاي  ي وجود ورقه براي نخستين بار ايده
  )47 و 41، 38 يها  زمين، صفحهعلوم (  . ها را عنوان كرد       چنين مرز آن هم

--------------------------------------------  
 )سلطان فرزانه حاج (  »3 «ي گزينه - 109

 كيلومتري تعيين 350 تا 100كره يا استنوسفر را در اعماق حدود  سست
هاي  گرمايي به دماي شروع ذوب سنگ ي زمين اين اعماق، درجهاند؛ در  كرده

  .گردد   ي مذاب توليد مي ر كمي مادهشود و مقدا گوشته نزديك مي
  )28 تا 24 يها  صفحهعلوم زمين، (

--------------------------------------------  
 )پور سميرا نجف(   »1 « ي گزينه - 110

دورتر ) هاي ميان اقيانوسي رشته كوه(ي هاي ميان اقيانوس هر چه از محل پشته
 بنابراين .شود اقيانوس و رسوبات آن اضافه ميهاي بستر   به سن سنگ،شويم

قرار ) ها  فلات قاره(ي قاره  ها در حاشيه هاي بستر اقيانوس ترين سنگ قديمي
  )32ي       ، صفحهشناسي زمين(و ) 48ي       زمين، صفحهعلوم (  . دارند

 )پور سميرا نجف(   »2«ي  گزينه - 111

هاي زيرين پوسته   و جامدي هستند كه از قسمت  قطعات ذوب نشدهميانبارها
شواهد با ارزشي از چگونگي  ميانبارها .اند يا گوشته به سطح زمين رسيده

  . دهند ي فوقاني را به دست مي تركيب شيميايي اعماق پوسته و گوشته
  )21 ي  علوم زمين، صفحه(

--------------------------------------------  
 )77 -سراسري (   »1 «ي گزينه - 112

كـه    شناسي يا سـاختمان بلـورين بـدون آن          تغيير فاز يعني تغييرات در كاني     
   )26ي   علوم زمين، صفحه(  .لزوماً تغييري در تركيب شيميايي ايجاد شود   

--------------------------------------------  
 )روزبه اسحاقيان(    »4«ي گزينه - 113

هاي دور از آسيا جدا بـوده و          رود كه سرزمين هندوستان در گذشته       تصور مي 
هاي هيماليـا     شونده به آن برخورد كرده و كوه       در ضمن حركت از نوع نزديك     

ي چنين    هاي اورال، آلپ و آپالاش نيز نتيجه        كوه   رشته .وجود آورده است    بهرا  
  )47  و44ي  ها هعلوم زمين، صفح(  .برخوردهايي هستند

--------------------------------------------  
 )لو حميدرضا ميرعالي(  »3«ي  گزينه -114

 142 است و بعـد از     142 تا 103 از Pي موج     ي سايه   دانيم كه منطقه    مي
 است و بنا بـر      Pپس اولين موج ثبت شده      . شود   دريافت مي  P موج   180تا

ي    چـون منطقـه    . باشـد  Sتوانـد     سرعت امواج، دومين موج ثبـت شـده نمـي         
 Sي مـوج    ي سـايه    منطقـه (  است 103ي بيش از    در فاصله  Sي موج     سايه

، امواج سـطحي    (S,P)  در نتيجه پس از اين امواج دروني       .)180 تا 103از
تـر از ريلـي       جا كه سرعت امواج لاو بيش       ولي از آن  . مانند  لاو و ريلي باقي مي    

  )56 و 55 و 27 ي  ها  علوم زمين، صفحه(  .صحيح است» 3«ي  است، گزينه
--------------------------------------------  

 )91 -ج از كشورسراسري خار(   »1«ي  گزينه - 115

بـا   .)عرضي است  Sموج  ( . دارند S شبيه امواج    ش، حركتي كم و بي    امواج لاو 
گونه   شوند و هيچ    جا مي   اين تفاوت كه ذرات ماده به موازات سطح زمين جابه         

  )55 ي  علوم زمين، صفحه(  . ندارندجايي قائم جابه
--------------------------------------------  

 )پور سميرا نجف(   »2«ي  گزينه - 116

اي به ارتعاش  امواج ريلي مانند حركات امواج دريا ذرات را در يك مدار دايره
  )56 و 55ي   ها  علوم زمين، صفحه(  .آورند درمي

--------------------------------------------  
 )تغيير  با كمي89 -راسري خارج از كشورس(   »2«ي  گزينه -117

 . بنابراين اين مواد تفرا هستند.اند ت شدههاي آذرآواري سخ ها سنگ توف
  )66 و 65 ي  ها  علوم زمين، صفحه(

--------------------------------------------  
 )88 -سراسري(   »2«ي  گزينه - 118

اي اسـت در      لرزه، نقطـه    مركز زمين   لرزه و يا به طور ساده      مركز سطحي زمين  
و امـواج حاصـل از زمـين        ارد  قـرار د  روي زمين كه مستقيماً در بالاي كانون        

 )54 ي    علوم زمين، صفحه(  .ندسر جا مي ي نقاط به آن  لرزه زودتر از بقيه
--------------------------------------------  

 )87 -سراسري خارج از كشور(   »4«ي  گزينه - 119

 فـومرولي  ي    مرحلـه  در تفتـان  و دماونـد  ماننـد  هـايي  آتشفـشان  ما كشور در
ي آتشفشان، گاز خارج      اي است كه از دهانه      ي فومرولي مرحله     مرحله .هستند

  .شود و ممكن است مدت زمان زيادي ادامه داشته باشد مي
  )71 و 64 يها  علوم زمين، صفحه(

--------------------------------------------  
  )لو حميدرضا ميرعالي(  »2«ي  گزينه -120

جزاير كنند و باعث ايجاد        هم برخورد مي   ي تكتونيكي با    در كمربند مديترانه دو ورقه    
هاي تكتونيكي از هم دور شـده و         ، ورقه 4 و   3،  1هاي    ولي در گزينه  . شوند  ميقوسي  

  فعاليت. شود    هاي اقيانوسي ايجاد مي     رسد و پشته    ماگماي بازالتي به سطح زمين مي     
  )69 و 68 هاي  صفحه،  علوم زمين(   .ها از نوع خطي است  فشان گونه آتش اين
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  4:  ي صفحه  تجربي  دانشگاهي اختصاصي پيش   دي26آزمون  -4ي  پروژه 
    

 عموميرياضي 
  

 ) مرتضويرضا سيد عادل(  »3«ي  گزينه - 121

كه فرزند اول و آخر  پيشامد آنرا  Bو باشند  پسر ، فرزند3كه  پيشامد آنرا  A راگ
  :باشد، پس داريم  ميB|A(P( تعيين، آنگاه هدف در نظر بگيريم،جنس باشند، هم

پ,,دپ,پپ,پ,,دپ2  )BA(n)}(,){(BA 

 )B(n .جنس باشند ند اول و آخر همتعداد حالاتي كه فرز

842 


 

   فرزند اول و آخر دختر يا پسر           تعداد حالات فرزندان دوم و سوم

4          :بنابراين
1

8
2





)B(n

)BA(n
)B|A(P  

 )11 تا 8 و 3 تا 1 يها  صفحه، عموميرياضي (
---------------------------------------------  

 )يدمهرداد ملون(  »3«ي  گزينه - 122

 عـدد زوج سـه رقمـي      ( حالات پيشامد مطلوب     تعدادبه خاطر وجود رقم صفر،      
  : برابر است با) بدون تكرار ارقام

30181218233
12134









)A(n
:

:  

48344 )S(n : اي تعداد اعضاي فضاي نمونه  

8
5

48
30


)S(n

)A(n
)A(P   

  )7 تا 2 يها    صفحه، 3رياضي ( و) 3 تا 1ي    ها حهصف، عموميرياضي (
---------------------------------------------  

 )يوسف ميرسعيدقاضي(  »1«ي  گزينه -123

gof),()gof(),(   1221 1  
(*))a(g))(f(g)(gof 111212   
2121112  aaa)a(g

  از طرفي : (*)
  )38 تا 34ي   صفحه،رياضي عمومي(

  )65 تا 59ي    ها صفحه، 3رياضي  ()44 تا 41ي  ها   صفحه، 2رياضي (
---------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(  »3«ي  گزينه - 124

  : كنيم  استفاده مي نامعادلهاز تعيين علامت براي حل















 





(*)xxxx:x

xx)x)(x(

xxxx:x

x

012120

1012
10112

012120

22

0

22

  

 ، هم منفي اسـت    2xفي و ضريب   من (*)ي   نامعادله چون دلتاي عبارت طرف چپ    
.  نامعادله برقرار است   0xپس به ازاي هر   . بنابراين اين عبارت همواره منفي است     

ي اجتمـاع دو جـواب حاصـل          در نتيجه براي يافتن جواب نامعادله با محاسـبه        
   :ريمشده دا

),(xx)x()x( 11010   : بي جوا مجموعه  
  )29 تا 20ي ها  رياضي عمومي، صفحه( 

 )يوسف ميرسعيد قاضي(  »2«ي  گزينه - 125

2
112

1212
1222

1
 xx]x[  

3252
3

2
5

 xx  

52يا4  ]x[   
 )32 تا 29ي ها  عمومي، صفحهرياضي (

---------------------------------------------  
 )لويي حمزه ميثم(  »4«ي  گزينه - 126

  :كنيم ورت زير عمل ميص  به
  xsinxsinxcosxsinxsinxcos 22 2222   

xsinxcosxcosي  حال با كمك رابطه 222 خواهيم داشت:  
xsinxcos 22   

(xcosبا تقسيم طرفين تساوي بر
k

x( 242





يابيم جواب را مي:  
1222  xtanxsinxcos 

8242 








k
xkx 
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3

821
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21
2

1 





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












  
xx

x:k

x:k
],[x


 

  )64 تا 59هاي  رياضي عمومي، صفحه (
---------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(  »3«ي  گزينه - 127

  : روش اول
برابر  2tي و در دقيقه 1a برابر1tي ها در دقيقه اگر تعداد باكتري: نكته

2a2ي ها در دقيقه باشد، آنگاه تعداد باكتري
21 tt 21برابرaa است.  

201ي فوق با فرض با توجه به نكته t302 و t داريم:  

21aa 25252ها در تعداد باكتري
3020

2
21 





 t

tt
t  

320064001600   
  :روش دوم








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k
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Ae)t(ft

Ae)t(ft
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640030

160020
  

(*)eee
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Ae kkkk
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k
2441600

6400 5102030
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  

  :از طرفي داريم

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

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
k

k

Ae)t(ft

Ae)t(ft
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2533
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25

 

3200160021600 353  )t(fe
)t(f (*)k 

 )58 تا 52 يها  صفحهعمومي، رياضي ( 

  رقم يكان صفر باشد
  باشد4 يا 2رقم يكان 
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x

y

 )سيد عادل مرتضوي(  »1«ي  گزينه -128

  :آوريم دست مي  را بهg(x)تابع ي   و معادله g وfي  ابتدا دامنه
],(D,],[D fg 12   

A),(ي   از دو نقطهg نمودار تابع  2 و ),(B 2 حال . گذرد مي

12  :نويسيم ي تابع را مي معادله
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  : حال داريم
]},()x(g|],[x{}D)x(g|Dx{D fgfog 12    
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1101102  )(ab],[}x|],[x{Dfog   

 )66 تا 59 يها  صفحه، 3رياضي (
---------------------------------------------  

 )احسان حبيبي(  »1«ي  گزينه - 129

 5454 22 mxxmxx   
93645416  mm)m(    

 )26  تا20 هاي صفحهرياضي عمومي، (
---------------------------------------------  

 )يغما كلانتريان(  »3«ي  گزينه -130

  :كنيم ابتدا حد دنباله را بررسي مي

 همگرا به صفر
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بر حسب راديان همگي كه ( ...، 1n،2n،3nازاي از طرفي به
 مختلف و غيريكنوا از مقادير sinx) با توجه به نمودار( sin(n) ).هستند

),(ي بازه 11كند، پس دنباله غيريكنواست  انتخاب مي .  
 )47 تا 45 يها  صفحهرياضي عمومي، (

---------------------------------------------  
 )لويي ميثم حمزه(  »1«ي  گزينه - 131

  : در نظر بگيريم، آنگاه2x و1xرا ها  اگر ريشه
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22صورت ي تابع به معادلهپس   xx)x(fاست.  

از طرفي .  ماكزيمم دارد منفي است بنابراين تابع2x ،(a)چون ضريب
ماكزيمم يا مينيمم يك تابع درجه دوم برابر است با ي  مختصات نقطه
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  )27 تا 20 يها  صفحهرياضي عمومي، ( 

 )يوسف ميرسعيد قاضي(  »2«ي  گزينه -132
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),(ي   در بازهي مثلثاتي  معادله، اينبنابراين 22


  باشد  جواب مي3، داراي.  
 )64 تا 59ي    ها صفحهرياضي عمومي، ( 

---------------------------------------------  
 )فينيحسين اس(  »2«ي  گزينه -133

  :كنيم ساده مي را fي  ابتدا ضابطه

 xlnlnx x
ee)x(f 222   

x)x(fدانيم معكوس تابع  از طرفي مي 2صورت  بهxlog)x(f 21  اسـت  
D),(ي آن  كه دامنه

f
 1است.  

x)x(fofدانيم از طرفي مي 11 كه
f

Dxاست و چون),(D
f

 1  
  :صورت زير است پس نمودار آن به است،

  
  

21ي با حل معادلهدر نهايت  x)x(fof يابيم ها را مي  تعداد جواب:  
 xxxxx)x(fof 2221 

11  x,x)x(x  

x(fof(ي تابع در دامنه xاما چون  1 قرار ندارد، پس تنها جواب معادله 
1xاست.  

 )57 تا 50 و 39 تا 34هاي  صفحهرياضي عمومي، ( 

---------------------------------------------  
 )مهرداد ملوندي(  »4«ي  گزينه -134

7206 نفر ديگر به3زهرا و مينا به همراه مريم،  !توانند كنار هم  ت مي حال
  . بنشينند

63مريم، زهرا و مينا روي هم ! حالت آن، 2 حالت جايگشت دارند كه در 
مورد نظر سؤال برابر است هاي  زهرا نفر وسط خواهد بود، پس تعداد جايگشت

2407206  : با
266

2
)!(  

  )186 تا 180 يها  صفحه، 2رياضي ( و )7 تا 2 يها  صفحه، 3رياضي (

  ي  معادله
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 )88-سراسري تجربي (  »4«ي  گزينه - 135

3دادن برابر است با     صحيح  در پاسخ دادن به هر تست، احتمال جواب         
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  )19 تا 14 يها  صفحهرياضي عمومي، (
---------------------------------------------  

 )91 -سراسري تجربي(   »2«ي گزينه -136

اب هر تاس، احتمال زوج آمدن عدد رو شده ابتدا توجه كنيد كه در هر بار پرت
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  )13 تا 7 يها  صفحهرياضي عمومي، (و ) 18 تا 8 يها  صفحه، 3ياضي ر(

---------------------------------------------  
 )89 -سراسري رياضي خارج از كشور(  »4«ي  گزينه - 137

نسبت آن بزرگتر از يك است، به جملات چون دنباله صعودي است، پس قدر
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  )46  تا40 يها  صفحهرياضي عمومي، ( )13 تا 10 يها  صفحه، 2رياضي (
---------------------------------------------  

 )92 -سراسري رياضي(   »4«ي  گزينه -138
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],[],[x 213   

  )54 تا 51 يها  صفحه، 3رياضي (  و)73 تا 66 يها  صفحه، 2رياضي (
---------------------------------------------  

 )93 -سراسري تجربي(  »4«ي  گزينه -139
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 )51 ي  صفحهرياضي عمومي، (و  )118 تا 114  و110 يها  صفحه، 2رياضي  (

---------------------------------------------  
 )مرتضوي سيدعادل رضا(  »1«ي  گزينه -140
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 )51 و 50 يها  صفحهرياضي عمومي، (و  )117 تا 113 و 110يها  صفحه، 2ي رياض(

  وجهر دو ز

 پرتاب دوم  پرتاب اول

 پرتاب سوم  پرتاب دوم پرتاب اول

  هر دو زوج هر دو زوج
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 دانشگاهي شناسي پيش زيست
  

  ) هراتبر زاده زمانزمان (  »2«ي  گزينه - 141

  .قدرت جوانه زني دارندتوانايي و  ميكروسفرها و همها  واتكواسرهم 
  )53 و 52 هاي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

----------------------------------------------  

  )هادي كمشي كهنگي(  »4«ي  گزينه - 142

شود، به  ديده ميداران  هاي همولوگ در مهره اندامت اساسي در بين شباه
 .داراي اساس يكساني هستندها  عبارتي اين اندام

  )83 تا 81 هاي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

----------------------------------------------  

  )مسعود حدادي(  »1«ي  گزينه -143

ها  دانيم باكتري هايي باكتريايي هستند، مي مآنزي ،كنندههاي محدود آنزيم
  . كوچك و ساختار ساده در اختيار دارندهاي   با اندازهيهاي ريبوزومتنها 

  : ها رد ساير گزينه
ها  ها در پروكاريوت ي تك ژني علاوه بر يوكاريوتmRNA: »2«ي  گزينه

انداز  يك راهتوانند  مي ژن ينچندها،  شود، در پروكاريوت نيز مشاهده مي
  )اپران چند ژني(. ند داشته باشمشترك
 ،جانداري يوكاريوتي استكننده،  فعالي  جاندار توليدكننده: »3«ي  گزينه

ها تحت تأثير افزاينده  اما بايد توجه داشت، بيان هر ژني در يوكاريوت
  .نيست
مهندسي به روش  ي انساني هاي پيچيده پروتئينتوليد : »4«ي  گزينه

ها تراژني   اين سلول،پذيرد هاي يوكاريوتي صورت مي در سلولژنتيك 
   .اند هستند اما فاقد اپران

  )57 و 43، 30، 24، 23 هاي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

 )29ي       ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  

  )حميد راهواره(  »2«ي  گزينه - 144

ي پستاني گوسفند بالغ استخراج و در   غده سلولآزمايش يان ويلموت، در 
. كند، قرار داده شد  مي متوقفراي سلولي  چرخهاي كه  محيط كشت ويژه

  .  تعلق داردسلولبه اين اي پيكر دالي  هاي هسته ژن
  )44 و 43 هاي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

 )118 و 116ي ها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )فرد اميرحسين بهروزي(  »2«ي  گزينه - 145
 كه بسياري كنند ها استدلال مي ي تغييرگونه زيست شناسان طرفدار نظريه

اي  سنگوارهجا  اند كه در آن كرده هايي زندگي مي در محيطها  از گونه
 شدن مناسب  سنگوارهها براي   زندگي آن تشكيل نشده است، يعني محيط

  .نبوده است
  )79 و 78 هاي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

----------------------------------------------  

  )علي كرامت(  »3«ي  گزينه - 146
مراز   پليRNA اتصال ها مربوط به  در پروكاريوترونويسي اول ي مرحله
آلولاكتوز و با حضور مهاركننده ، در غياب اپران لكدر . انداز است به راه

RNAولي مهاركننده همانند ،شود انداز متصل  تواند به راه ميمراز   پلي 
  .گيرد مراز را مي  پليRNAسدي جلوي حركت 
  : ها بررسي ساير گزينه

جايگاه آغاز و پايان  (DNAاز روي مولكول رونويسي  :»1«ي  گزينه
  .دهد رخ ميي سوم  در مرحله) رونويسي

با شكستن مراز   پليRNAرونويسي ي دوم  در مرحله: »2«ي  گزينه
را از هم جدا ها  آن ،)الگو و غيرالگو(رشته يان دو پيوندهاي هيدروژني م

  .  كند مي
 ،شوند ساخته مي لك با بيان شدن اپراني كه پپتيدهاي  پلي:»4«ي  گزينه

 محسوبترين ابزارهاي سلولي  مهم ءها جز آنزيم هستند و آنزيمسه هر 
  .شوند مي

  )22 و 11 تا 9 هاي      نشگاهي، صفحهدا شناسي پيش زيست(
 )9ي       ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  

  )سينا رضازاده(  »1«ي  گزينه - 147
) تك ژني يا چند ژني(ها  پروكاريوت ها و چه در  يوكاريوتها چه در ژن

 .     دنانداز قرار دار تحت كنترل يك راه

  )24 و 23، 18، 11 تا 9 هاي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
----------------------------------------------  

  )هراتبر زاده زمانزمان (  »2«ي  گزينه -148
  . اند صحيح» د«و » الف «ردامو

  : بررسي موارد
ي DNAبيوتيك در   مقاومت نسبت به آنتي ژنبه عنوان مثال بيان  -الف
  .كيبنوتر
پذيرد  توسط پيوندهاي هيدروژني صورت مي اتصال دو انتهاي چسبنده -ب

  .استر نه پيوند فسفودي

www.3gaam.com
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 سبب روشن شدن )همانندسازينه دستگاه  (باكتريرونويسي  دستگاه -ج
  . شود ميهاي پلازميدي  ژن انسولين و ساير ژن

استر در   است، چهار پيوند فسفوديDNA )رشب( كه ي اول  در مرحله-د
 6مجموعاً (در پلازميد پيوند فسفودي استر دو طرف ژن انسولين و دو 

  . شود سته ميشك EcoRIتوسط ) پيوند فسفودي استر
  )32 تا 28 هاي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

----------------------------------------------  

  )هادي كمشي كهنگي(  »1«ي  گزينه - 149
 UUC، كدون P از جايگاه CUCكدون  تيي حاوي آنtRNAا خروج ب

 يtRNA و شود ميوارد  A جايگاه به UCC و كدون Pبه جايگاه 
 شود مي Aوارد جايگاه مربوط به اين كدون 

  )16 ي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

----------------------------------------------  

  )مسعود حدادي(  »3«ي  گزينه - 150

RNAمراز   پليI هاي   از ژنرونويسيrRNA طور  همان. دهد را انجام مي
ها و rRNAدانيم هر دو جزء كوچك و بزرگ ريبوزوم حاوي  كه مي
 قطعاً هر دو rRNAهاي  باشد پس جهش جانشيني در ژن ها مي پروتئين

  . دده بخش ريبوزوم را تحت تأثير قرار مي
هاي  علاوه بر ژن ،دنشو رونويسي مي IIمراز   پليRNA هايي كه توسط ژن

شامل نيز را هاي كوچك RNAهاي برخي از  ها، ژنmRNAساز  پيش
 mRNAها ارتباطي به جهش در   در آناي  نقطههاي جهش كه شود مي

 اگر منجر به تغيير mRNAساز  چنين جهش جانشيني در پيش هم. ندارد
يير  تغ كند و نيز جهش ي ايجاد نميتغيير) اثر جانشيني بي( نشود آمينواسيد

تواند تغييري   نيز ميmRNAهاي نياز ي اينتروني پيش چارچوب در ناحيه
هاي  هر دو مورد جهش. شود ها حذف مي ايجاد نكند، چون رونوشت اينترون

 حاصل از رونويسي RNAتأثيري كه مثال زده شده سبب تغيير مولكول  بي
  .كنند هاي توليد شده، تغييري ايجاد نمي  اما در پروتئين،شوند مي

  )26 و 25، 18، 12، 9، 8 هاي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

----------------------------------------------  

  )حميد راهواره(  »1«ي  گزينه - 151

نوكلئيك نيست و هاي اسيد مولكوصرفاً مختص الكتروفورز فرايند 
ها  پروتئين. شوند ها نيز بر اساس اندازه در اين فرايند تفكيك مي پروتئين

  . اند فاقد پيوند فسفودي استر
  )33 و 32 هاي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

  )سينا رضازاده(  »3«ي  گزينه - 152

هاي  سلول ،ي پرورده نقش دارند هايي كه در هدايت مستقيم شيره سلول
ها فاقد هسته و اندامك هستند، يا  سلولاين . ي غربالي هستند لوله

 يعني ژنوم ،ها ژنوم كامل پس اين سلول. ا تغيير يافته استه هاي آن اندامك
  . را ندارند) ژنوم ميتوكندري و كلروپلاست(اي و ژنوم سيتوپلاسمي  هسته

  : ها بررسي ساير گزينه
هاي كلانشيمي در استحكام ساقه در گياهان علفي مثل  سلول: »1«ي  گزينه

  . د كلروپلاست داشته باشندتوانن ها مي نقش دارند اين سلولگياه لاله عباسي 
هاي نگهبان  ي هوايي به كمك سلول  باز و بسته شدن روزنه:»2«ي  گزينه

  . دهد كه كلروپلاست دارند روزنه رخ مي
پارانـــشيم ( پارانـــشيمي نظيـــر كلرانـــشيم هـــاي ســـلول :»4«ي گزينـــه

هـا نيـز      ايـن سـلول   . قـش دارنـد   ن ميانبرگگيري    در شكل ) فتوسنتزكننده
  . رندكلروپلاست دا

  )96 و 39 هاي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
 )97 و 51 تا 48ي ها ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  

 )فرد اميرحسين بهروزي(  »4«ي  گزينه - 153

 در ي گلويي حفرهدر اين جانوران . ها وجود دارد  در ماهياي قلب دو حفره
  . وران بلوغ نيز وجود داردد

  : ها رد ساير گزينه
داران وجود  ي مهره  همه  در روياني حركتي چهار جوانه: »1«ي  گزينه
تر دوزيستان، بعضي از خزندگان و   ولي چهار اندام حركتي در بيش،دارد
  .  وجود دارد)پستانداران(پرندگان و ي  همه

 ولي ، استي گلويي حفرهي داران دارا ي مهره  همه رويان: »2«ي  گزينه
  . ها وجود دارد  تنها در ماهيدر دوران بلوغآبشش 
 در خزندگان، پرندگان و پستانداران ديده اي  قلب چهار حفره:»3«ي  گزينه
  .ها  آن ي  نه همه،اما چهار اندام حركتي در بعضي از خزندگان وجود دارد. شود مي

  )83 ي      دانشگاهي، صفحه ي پيششناس زيست( 
  )111 و 78 تا 76، 69هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  

  )بهرام ميرحبيبي(  »1«ي  گزينه - 154

زايي ناگهاني  ا الگوي گونهاي ي تعادل نقطه الگوي در ارتباط با تغيير الگوي
اگهان دچار تغيير ي طولاني، ن پس از يك دورهدر اين الگو هر گونه . است

  . ي كوتاه نه پس از يك دوره ،شديد شده است
  )85 و 84 هاي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
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  )علي كرامت(  »3«ي  گزينه -155
در الگوي حباب فرايندهاي اصلي كه مواد شيميايي مورد نياز براي 

ده ها رخ دا هاي درون اقيانوس حيات را به وجود آوردند، در حبابپيدايش 
اي در  اين مواد آلي پايهپيدايش سوپ بنيادين  در حالي كه در مدل ،است

    .رخ داده استدر جو ها  حبابخارج از 
  )51 و 48 هاي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

----------------------------------------------  

  )بهرام ميرحبيبي(  »1«ي  گزينه- 156
اتصال  و هم از طريق خودهمانندسازيريق  هم از طهاي اوليهRNA تنوع

از طريق  و هم RNAهاي   و ايجاد درشت مولكولRNAنوكلئوتيدهاي 
  . هاي آنزيمي امكان پذير بودRNAجهش در برخي 

  )55 تا 53 هاي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
----------------------------------------------  

  )شايق يعلي پناه(  »2«ي  گزينه -157
اين گروه از .  از دريا به خشكي آمدنداند كه  اولين دسته از جانورانبندپايان

 ،ترين بافت پيوندي سختمهرگان هستند و همگي فاقد   بيءجانوران جز
  . يعني استخوان هستند

  : ها بررسي ساير گزينه
  . ها دارند  مشابه فاگوسيتيهاي بندپايان سلول: »1«ي  گزينه
حشراتي نظير زنبور عسل توانايي توليد موم را : »4«و » 3«ي  ها گزينه

 نظير نور مرئي و براي امواج الكترومغناطيسيهايي  گيرندهداشته و داراي 
  . امواج فرابنفش هستند

  )62 ي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
 )70 و 69 ،23 يها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 )46 و 7ي  ها ، صفحه1 شناسي و آزمايشگاه زيست(

----------------------------------------------  

  )علي كرامت(  »4«ي  گزينه - 158
  اشتقاقي  درون همزيستي و يا به عبارتي از نظريهي  كه از نظريهاهديوش

و  شامل اندازه ،كند ها حمايت مي ها از باكتري ها و كلروپلاست ميتوكندري
ي  گزينه(ها  ، ريبوزوم)»2«ي  گزينه( ژنتيك ي ، ماده)»1«ي گزينه(ساختار 

ي به منظور تنفس در يها تن پروتئين نه داش،ها است زادآوري ژنو ) »3«
تنفس سلولي در ا مرتبط بهاي   در ضمن پروتئين.كلروپلاستهاي  گرانوم

  .هاي كلروپلاست  نه گرانوم،ي هستندر ميتوكندكريستاي
  )57 ي      هي، صفحهدانشگا شناسي پيش زيست(

 )36 تا 34 و 29، 22ي ها ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )110 و 103ي ها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )شايق علي پناهي(  »3«ي  گزينه -159

درختان بلند بدون دانه و ها سال پيش،  ميليونباتلاقي ي ها جنگلدر 
نه بودند و هاي درختي كوتاه غلبه داشتند كه اين گياهان فاقد دا سرخس

  . گرفتند هاي خود از گامتوفيت كمك مي ي رويان براي تغذيه
  : ها رد ساير گزينه

هايي كوتاه و پهن با  سلول(اين گياهان فاقد عناصر آوندي : »1«ي  گزينه
  .بودند)  در دو انتها  بزرگمنافذ
  . در اين گياهان دانه وجود نداشت: »2«ي  گزينه
از مشخصات ي فاقد پروتوپلاسم  و كشيدههاي دراز  سلول: »4«ي  گزينه

ي   نه هدايت شيره،ي خام نقش دارند تراكئيدها است كه در هدايت شيره
  .دهرپرو

  )63 ي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
 )191 و 190، 187، 186 يها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 )51 و 50ي ها ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  

  )هراتبر زاده زمانزمان (  »4«ي  گزينه -160

اي كه الل  ي گرده  رويش دانهامكان، در ارتباط با ژن خودناسازگار شبدر
 ، mmOدر سلول تخم تريپلوئيد . مشابه با كلاله دارد، امكان پذير نيست

 در حالي كه ، متعلق به گياه نر استO متعلق به گياه ماده و الل mالل 
 نيز در گياه O است، يعني الل mOژنوتيپ خودناسازگار در گياه ماده 

  . وجود نداردتخم وجود دارد، پس امكان تشكيل اين سلول ) كلاله(ماده 
  )97 ي   دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

  )201 تا 199هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
----------------------------------------------  

  )اميرحسين بهروزي فرد(  »1«ي  گزينه - 161

  : ، الل مغلوب و اتوزومي است پس خواهيم داشتالل زالي
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  :  برابر است بانسبت مردان زال به زنان سالم
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   )93 و 92 هاي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 
  )175 و 174هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
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  )علي كرامت(  »4«ي  گزينه - 162

ي كوتاه در دو سوي نمودار توزيع  پس از يك دورهدار  انتخاب جهتدر 
اي قرار   ميانه فنوتيپ ،ي نمودار اي و در ميانه هاي آستانه  فنوتيپ،فراواني

  .شود ميمشاهده فنوتيپي  ترين تنوع د، يعني در اين حالت بيشندار
  )104 ي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 

----------------------------------------------  

  )اميرحسين بهروزي فرد(  »2«ي  گزينه -163

دهد  والدي نشان ميهاي  گامت به عنوان ABD و Abdهاي  گامتايجاد 
هاي ژنكه پيوستگي بين 

bd

BDبين اين كراسينگ اورت، پس با وقوع  اس 

  : دو ژن خواهيم داشت
bDa

BdA  

  )111 و 110 هاي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
 )164 تا 160 يها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  

  )علي كرامت(  »1«ي  گزينه - 164

  : هاي مسئله داريم ه دادهبا توجه ب
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  . هستندAa  وAAافراد غالب 
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  )97 و 96، 93 تا 90 هاي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
 )162 تا 160 يها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  

  )علي كرامت(  »3«ي  هگزين- 165

از هم  جدايي پيش زيگوتي هاي مكانيسمدر اثر » هـ«و » ج«، » ب«موارد 
  .شوند جدا مي

  : بررسي موارد
از نوع نازايي دو رگه است ي ژني  خزانهدر عدم اختلاط  -الف

  ).زيگوتي پس(
   ).زيگوتي پيش(از نوع جدايي زماني است ي ژني  خزانهدر عدم اختلاط  -ب

ــدم  -ج ــتلاط ع ــهدر اخ ــي  خزان ــت   ي ژن ــانيكي اس ــدايي مك ــوع ج از ن
   ).زيگوتي پيش(
ــتلاط   -د ــدم اخ ــهدر ع ــي  خزان ــت   ي ژن ــه اس ــستايي دو رگ ــوع نازي از ن
  ).زيگوتي پس(

ـــ ــتلاط   -ه ــدم اخ ــهدر ع ــي  خزان ــت  ي ژن ــاري اس ــدايي رفت ــوع ج  از ن
   ).زيگوتي پيش(

  )124 و 122 تا 119 هاي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 
----------------------------------------------  

  )بهرام ميرحبيبي(  »4«ي  گزينه- 166

 نظير انتخاب طبيعيدر اين نوع .  گسلنده استانتخابنمودار در ارتباط با 
ي  ي كاملاً متمايز از نظر اندازه ن كه دو نوع سهرهورهاي كام جمعيت سهره

 . ازن قرار دارندتعادل و تو در  گروهاين دو اعضاي منقار وجود دارد، 

  )108 و 107 هاي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
----------------------------------------------  

  )علي كرامت(  »3«ي  گزينه - 167

  .ندكن  را به نادرستي تكميل مي جمله» د«و » ج«، » الف«موارد 
  : بررسي موارد

 ي خام توانند ماده ينگ اور نيز ميعلاوه بر جهش، نوتركيبي و كراس -الف
  . ايجاد كنندانتخاب طبيعي  براي
افراد ناخالص شايستگي  اگر ،در برتري افراد ناخالص ذكر شده است -ب
 غالب و  هوموزيگوس(افراد هر دو نوع خالص شايستگي از  )ها هتروزيگوس(

  .دنشو نمي جمعيت حذف كدام از دو الل از تر باشد، هيچ بيش) مغلوب
هاي  فراواني الل شكل و رنگ بال پروانه : اين مورد برايمثالي نقض -ج

هاي سمي وابسته  به فراواني الل شكل و رنگ بال پروانه) مقلد(غيرسمي 
  . است

زيستا و زايا هاي نسل اول همه   زاده،در ناپايداري دودمان دورگه -د
  .هستند

  )123 و 115 و 114، 111 تا 109 هاي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
----------------------------------------------  

  )خامنه افشار قمري(  »2«ي  گزينه -168
ــدامك : »1«ي  گزينــه ــدهميتوكنــدري و كلروپلاســت ان  محــسوب پيچي

  . شوند مي
هـاي    هـايي هـستند كـه از زنجيـره          ميكروسـفرها، ريزكيـسه   : »2«ي    گزينه

  . اند كوچك آمينواسيدي شكل گرفته
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انـد،    ميكروسفرهايي كه توانايي انتقال صفات را كسب نكرده        :»3«ي    زينهگ
  . توان زنده محسوب كرد نمي

  ميكروسـفر   شـدند  RNAراي  ابعضي ميكروسـفرها د   : خاستگاه وراثت 
  .  را ايجاد كردندزنده

  .   دارندRNA زندهي ميكروسفرهاي  همه: نتيجه
تحـت تـأثير    ) نـه همـواره    (عمومـاً  سـلولي  تـك موجـودات   : »4«ي    گزينه
  . اند محيط

  )58 و 56، 55، 53، 52ي       ها دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
----------------------------------------------  

  )خامنه افشار قمري(  »1«ي  گزينه - 169
   حشراتنخستين جانوران بالدار: »1«ي  گزينه
  . دار همياري كردند ات با گياهان گلحشر
  استخواني دروني وداراي اسكلتنخستين جانوران : »2«ي  گزينه
  )  دارندآبشش(ها  ماهي

  دوزيستان :)شش( هاي هوايي مرطوب كيسهنخستين 
  . دنداران وجود دار تر مهره در بيش) شش( هاي هوايي مرطوب كيسه
  ها سيانوباكتر: پروكاريوت فتوسنتز كننده تيننخس: »3«ي  گزينه

   )نه پروكاريوت بزرگ(وارد سلول پيش يوكاريوت شدند 
ها بودند كه  پروكاريوت ي زمين  كرههاي نخستين سلول: »4«ي  گزينه

   . ندارندي درونييغشادستگاه 
  )68 و 63، 57،62، 56 هاي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

----------------------------------------------  

  )خامنه افشار قمري(  »1«ي  گزينه - 170
توانند  ها، مي ها مهاركننده ها عوامل رونويسي و در پروكاريوت در يوكاريوت

  .تأثيرگذار باشنددر تنظيم بيان ژن قبل از شروع رونويسي 
  )23 و 22هاي       دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
----------------------------------------------  

 )90 -سراسري(  »1«ي  گزينه -171

) در صورت عدم حضور لاكتوز در محيطحتي (كننده همواره  ژن تنظيم
در . شود ساخته مي) مهار كننده(شود و پروتئين تنظيم كننده  بيان مي
 حاصل از اپران لك mRNA.  وجود نداردIIمراز   پليRNAها  باكتري

در حضور آلولاكتوز شكل پروتئين تنظيم .  سه ژني استmRNAيك 
  .كند و ديگر قادر به اتصال به اپراتور نيست كننده تغيير مي

 )23 و 22هاي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

  )92 -سراسري(  »4«ي  گزينه - 172
  .اي است هر جهش تغييرچارچوب، نوعي جهش نقطه

  .ممكن است تغييرچارچوب باشد :1 ي گزينه
مثلاً در . هاي جانشيني تأثيري در بيان ژن ندارند بعضي جهش :2 ي گزينه

مينواسيد آ، كه هر دو مربوط به UGC به UGUمورد تغييركدون 
  . هستند سيستئين

  .شود  ميRNAسبب تغيير نوكلئوتيدهاي  :3 ي گزينه
 )25ي دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

----------------------------------------------  

 )91 -سراسري(  »2«ي  گزينه - 173

به طورمثال (توان از وكتور  براي انتقال ژن به سلول گياهي مي
توان ژن  از طريق تفنگ ژني مي. و يا تفنگ ژني استفاده نمود) Tiپلازميد

ولي براي انتقال به كمك . را به طورمستقيم به سلول ميزبان منتقل كرد
 يعني ابتدا بايد ، نوتركيب استDNA حتماً نياز به ساخت Tiپلازميد 

 جدانموده و سپس ژن مورد نظر را جايگزين آن Tiرا از پلازميد Tiژن 
  .كرد

 گياهي از تفنگ ژني استفاده به طور معمول براي انتقال ژن به سلول
 .شودن روش ژن موردنظر به طورمستقيم به سلول واردميشود كه با اي مي

 )42ي        دانشگاهي، صفحه ناسي پيشش زيست(

----------------------------------------------  

 )89رسراسري خارج كشو(  »2«ي  گزينه -174

ي زنده بودن توانايي انتقال صفات است كه فقط در بعضي از  لازمه
 .وجود داشت )RNAداراي (ميكروسفرها 

 .ها ممكن است آمينواسيد هم در خود داشته باشند كواسروات: نكته

 )53 و 52هاي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

----------------------------------------------  

  )92 -سراسري(  »4«ي  گزينه -175
در آزمايش محقق بريتانيايي مشخص شد در اثر انتخاب طبيعي، شايستگي 

ها و  ن تغيير در زادآوري پروانهآ ي  كند كه نتيجه ها تغيير مي املي پروانهتك
است  هاي روشن و تيره بوده  ژني هر يك از پروانهي در نهايت تغيير خزانه

ولي چه در جنگل برمينگهام و چه در جنگل دورست هر دو نوع پروانه 
  :حضور داشتند
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  12:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي پيشاختصاصي      دي26 آزمون -4 ي پروژه
    

  
 )88 و 87 هاي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

----------------------------------------------  

  )92 -سراسري خارج كشور(  »4«ي  گزينه - 176
 اًكند، قطع  كروموزومي توليد مي2nهاي  گياهي كه به طور معمول گامت

 كروموزومي به وجود آمده 4nاسپوروفيت تتراپلوئيد دارد و از يك زيگوت 
  .است
 توليد 4nهاي  تواند گامت وزومي ميهاي كروم در اثر جهش: 1ي  گزينه
  .كند

 ،ه باشددموجود آ ه ب2nتواند از تخم  اسپوروفيت اين گياه نمي: 2ي  گزينه
  . خواهد بودn بوده و گامت آن نيز nچرا كه در اين حالت گامتوفيت آن 

  . داشته باشد2nتواند والدين  مثل گل مغربي تتراپلوئيد مي: 3ي  گزينه
 )126 هاي      نشگاهي، صفحهدا شناسي پيش زيست(

----------------------------------------------  

  )92 -سراسري خارج كشور(  »1«ي  گزينه - 177
در انتخاب متوازن كننده مثل برتري افراد ناخالص و يا انتخاب : 1گزينه 

  .وابسته به فراواني تنوع در جمعيت حفظ مي شود
ي نمودار توزيع   يكي از دو آستانه جانداران،دار در انتخاب جهت: 2گزينه 

طبيعي، كه در ابتدا فراواني كمي دارند انتخاب و پس از مدتي زياد مي 
  .شوند

 طولاني زمينه براي جدايي ي در انتخاب گسلنده پس از يك دوره: 3گزينه 
  .شود ها فراهم مي خزانه ژنتيكي و اشتقاق گونه

ي توزيع  هاي ميانه املي زادهدر انتخاب پايدار كننده شايستگي تك: 4گزينه 
  .طبيعي زياد مي شود

 )116 و 108 تا 104 هاي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

 )91 -سراسري(  »4«ي  گزينه -178

انتخاب وابسته به فراواني نوعي انتخاب متوازن كننده است كه در آن تنوع             

 مقلـد   هاياين انتخاب در جمعيت پروانه    . شودموجود در جمعيت حفظ مي    

شـود و بـدين ترتيـب از تنـوع     باعث حفظ انواع رنـگ بـال مـي       ) غيرسمي(

  .شود فنوتيپي جمعيت كاسته نمي

يابـد   در اين انتخاب، زماني كه فراوانـي نـسبي يـك فنوتيـپ كـاهش مـي                

) كنـد هـا درجمعيـت تغييرمـي      هـا و الـل     بنابراين فراواني نـسبي فنوتيـپ     (

 حـذف آن فنوتيـپ از جمعيـت         يابد تـا از    شايستگي تكاملي آن افزايش مي    

  .)كند بنابراين شايستگي تكاملي افراد تغييرمي(جلوگيري شود 
 )116 تا 114هاي      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

----------------------------------------------  

  )سينا رضازاده(  »2«ي  گزينه -179
كـه افـزايش    دهـد، در حـالي        هاي جديد در اثر جهش رخ مـي         پيدايش الل 

ميزان روغن ذرت طـي انتخـاب مـصنوعي، حاصـل نـوتركيبي و پيـدايش                

  . هاي جديد هاي جديد اللي است، نه الل تركيب

  )111 و 105، 95 ي      ها دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

----------------------------------------------  

  )شايق علي پناهي(  »1«ي  گزينه -180
 رالل كوتاهي منقا Bqالل بلندي منقار               Ap  

qppqp)pq(p 4422 22   
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11 /p,/qqp   

BBABAA 4%32%64%   
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  
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268
32232





ار  فراواني الل بلندي منق(A) 

  )108 و 107، 100، 94 تا 92 ي      ها دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

  )177 ي      ، صفحه2اه شناسي و آزمايشگ زيست(
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  13:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش          دي26 آزمون -4ي   پروژه
    

 دانشگاهي  پيشفيزيك

 )بهادر كامران(  »3«ي  گزينه -181

زمـان   -نمودار شـتاب  دانيم كه سطح زير       مي
بـه كمـك    . دهـد   تغييرات سرعت را نشان مي    

از  سـرعت تغييـرات  ي  محاسبهسرعت اوليه و  
 -نمـودار سـرعت    زمـان،    -روي نمودار شـتاب   

رو   با توجه به نمودار روبه    .كنيم  را رسم مي  زمان  
ــر 2tو 1tي در دو لحظــه ــن متحــرك تغيي اي

 . دهد جهت مي

  )56 تا 50 ي  ها ، صفحه2فيزيك ( و )11 تا 2 ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(
----------------------------------------------  

  )امير محمودي انزابي(  »3«ي  گزينه -182

 متري عبور 80 از ارتفاع هي است كه گلوله دوبارزمانمدت زمان اوج گلوله نصف 
  : كرده است، بنابراين داريم
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در مسيري  حركت با شتاب ثابتدر ي مستقل از زمان  معادلهبا استفاده از 
  :داريممستقيم، 

ygvv  222
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250090016002  v  
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m
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  )61 تا 59 ي  ها ، صفحه2فيزيك ( و )14 تا 12 ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( 
----------------------------------------------  

  )اميرحسين برادران(  »3«ي  گزينه -183

 با انتخاب .آوريم دست مي  آن بهي ارتفاع اوج گلوله را بر حسب سرعت اوليهابتدا 
  : داريم،ت حركت به سمت بالاجهت مثب
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شده توسط گلوله بزرگتر از ارتفاع اوج آن  چون مسافت طي
 ارتفاع گلوله از سطح مقابل،است، بنابراين مطابق شكل 

stي زمين در لحظه 49 با برابر
 .خواهد بود ارتفاع اوج 8

 
 st,

g

v
hy

ytvgty
49

4
9
8

2

2

2
1



 


  18009004459

4 222
vvv

g

v  















60ق.ق.غ

30
6030

s

m
v

s

m
v

)v)(v(





  

stي چون در لحظه 4 و جهت حركت گلوله به سمت پايين است 

اگر
s

m
v 60 زمان اوج گلوله،باشد )

g

v
t(  شود كه   ثانيه مي6با  برابر

فقطبنابراين  ، غيرقابل قبول است ثانيه است و4تر از  بيش
s

m
v 30 قابل 

  .قبول است
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m
v 45102

3030
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

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  )61 تا 59 ي  ها ، صفحه2فيزيك (و ) 14 تا 12 ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(
----------------------------------------------  

  )فرشيد رسولي(  »4«ي  گزينه -184

ر شــكل نــشان داده شــده اســت، نيــروي طــور كــه د همــان
شود و نيـروي       مي جسم پايين آمدن اصطكاك ايستايي مانع    

جـسم   بـراي     را گـاه نيـروي مركزگـراي دوران        عمودي تكيه 
ي حــداقل ســرعت دوران   بــراي محاســبه.كنــد تــأمين مــي

  : ي افتادن در نظر بگيريم را در آستانهجسم بايست  مي
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  )45 تا 38 ي  ها دانشگاهي، صفحه پيشفيزيك (
----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »4«ي  گزينه - 185

6كه متحرك هنگامي
در  ،كند  محيط دايره را طي مي1

3كماني برابرواقع 
پيمايد  راديان را مي .  

                   radrr 326
1 

  
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  : آوريم تغييرات سرعت را به دست ميبردار ابتدا 

1vبا توجه به اين كه بردارهاي
،2v

و v
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 
  : دهند، داريم الاضلاع مي تشكيل مثلث متساوي
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  )43 تا 36  و8 ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( 

----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »3«ي  گزينه -186

كند، برآيند دو نيروي  گاه بر جسم وارد مي دانيم نيرويي كه سطح تكيه مي
)N(گاه ودي تكيهعم


)f( و نيروي اصطكاك k


 ،چون سرعت ثابت است.  است

  :توان نوشت  مي،سطح و نيروي اصطكاك عمودي ي نيروي براي محاسبه
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  )90 تا 80 ي  ها ، صفحه2يك فيز ( و )31 تا 26 ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(

----------------------------------------------  

 )كاظم شاهملكي(  »2«ي  گزينه - 187

  :آوريم دست مي يند وارد بر جسم را بهاي نيروي بر ابتدا اندازه
2221 66 )b(|FF||F| T 


 

و ي وارد بر جسم به آن شتابي متناسب ها نيرويند ابر ،نومطابق قانون دوم نيوت
  .دهد جهت با نيرو مي هم
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  )31 تا 26 ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(

----------------------------------------------  

 )نيما نوروزي(  »3«ي  گزينه -188

)ag(mNamgmN    لكودك او: 11111

)ag(mNamNgm    كودك دوم: 22222

  :برابر است، داريمبا هم  جا كه وزن ظاهري اين دو از آن

)ag(m)ag(mNN  2121  

kgm)(m)(m)( 608124021021040   

  )82 تا 80 ي  ها ، صفحه2فيزيك (و ) 31 تا 26 ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(

----------------------------------------------  

 )علي بگلو(  »3«ي  گزينه - 189

  :براي قرقره داريمبا توجه به اين كه جرم قرقره ناچيز است، 
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  : كيلوگرمي داريم4ي  اكنون براي وزنه
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stهاي  در لحظه 21  وst 32 آوريم  به دست مي :  
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  :  داريم،ي مستقل از شتاب با توجه به رابطه
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  )59 تا 52 ي  ها ، صفحه2فيزيك (و ) 31 تا 26 ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(
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 )فرد خسرو ارغواني(  »2«ي  گزينه - 190

  :باشد  همان شتاب بيشينه مي،گر در انتهاي مسير شتاب نوساني  اندازه
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  )61 و 56، 55 ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( 
----------------------------------------------  

 )فرد خسرو ارغواني(  »1«ي  گزينه - 191

  نوسانگر انرژي جنبشيي  بيشينه با هماهنگ سادهرگانرژي مكانيكي نوسان

stي در ضمن در لحظه.  استE=6Jبنابراين . برابر است 3
1

، انرژي 

  : برابر است با نوسانگرجنبشي
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  : در اين لحظه برابر است با نوسانگربنابراين انرژي پتانسيل

J//KEU 54516   
  )64 و 63 ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(

----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »1«ي  گزينه - 192

دقت كنيد . شود ي حركت آونگ چند برابر مي ابتدا بايد مشخص كنيم دوره

  :ي آن بستگي ندارد ي حركت آونگ به جرم گلوله دوره
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 مقدار خود را ي كه سرعت گلوله هنگام عبور از وضع تعادل بيشينه جه به اينبا تو

  :توان نوشت دارد، مي
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  )66 و 65، 61 ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(

  )اميرحسين برادران(  »2«ي  گزينه - 193

  :  داريم، مكان براي يك نوسانگر هماهنگ ساده-ي سرعت طبق رابطه
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  )61 ي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(

----------------------------------------------  

 )عليرضا ياور(  »2«ي  گزينه - 194

  : داريم، دو سر ثابت با تارهاي يك  هماهنگي بسامد با استفاده از رابطه
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  )102 تا 97 ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(

----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »1«ي  گزينه -195

  :  داريم،كند ها حركت ميx كه در جهت محور يي تابع موج با توجه به رابطه
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  )90 تا 83 ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(
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 )مصطفي كياني(  »1«ي  گزينه - 196

  
اي  سرعت زاويهي  كنيم و سپس از رابطه  را حساب ميBو  Aهاي  ابتدا فاز نقطه

  :كنيم ده مياستفا
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  )90 تا 83 ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(

----------------------------------------------  
  )فرد خسرو ارغواني(  »4«ي  گزينه -197

kxtsin(AU(ي  از رابطهمنبع موج از  xي    اي به فاصله    ي نوسانات نقطه    معادله  

 كه در آنآيد دست مي به
v

k
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 باشد عدد موج مي:  
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  )90 تا 83 ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(

----------------------------------------------  
 )غلامرضا محبي(  »3«ي  گزينه - 198

  : توان نوشت  بردار صفر بوده و مي3يند ادر حالت اول بر

321321 0 ffffff


  

1fدر صورتي كه بردار


  :  تغيير جهت بدهد خواهيم داشت
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

    

1f از نظر بزرگي دو برابر بردارها ديگر برآيند برداربه عبارت


و در خلاف جهت  

1fبردار


  .باشد  مياوليه 
  )28 تا 20 ي  ها ، صفحه2فيزيك (

 )90 -سراسري تجربي(  »1«ي  گزينه -199

حركت تندشونده، به معناي آن است كه مقدار سرعت متحرك : روش اول
|)v(|مقدار » 1«ي  نمودار رسم شده در گزينه  درحال افزايش باشد و تنها در

ي  اندازه، »3«ي  در نمودار گزينه(حال افزايش است  سرعت متحرك همواره در
  )يابدابتدا كاهش و سپس افزايش ميسرعت متحرك 

با سرعت ) هم علامت(جهت دانيم درصورتي كه شتاب حركت، هممي: روش دوم
: متحرك باشد، حركت تندشونده خواهدشد va  

 زمان، شيب خط مماس بر نمودار، در هر لحظه، -در نمودار سرعت: يادآوري* 
  .دهنده شتاب متحرك در آن لحظه خواهدبود نشان

  :ها داريمبنابراين با بررسي گزينه
:»1«ي گزينه  v,ava :همواره تندشونده  
:»2«ي گزينه  v,ava :ُندشوندههمواره ك  
 ابتدا منفي و سپس مثبت وv: »3«ي گزينه ava : ابتدا منفي و

  و سپس تندشونده ندشونده كُابتدا : سپس مثبت
:»4«ي گزينه  v,ava :  ندشوندهكُهمواره 

  )56 تا 50 ي  ها ، صفحه2فيزيك (و ) 11 تا 2 ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(
----------------------------------------------  

 )90 -يسراسري خارج از كشور  تجرب(  »2«ي  گزينه -200

ي حركـت     گيـري از معادلـه      با يك بار مـشتق    
ي سـرعت متحـرك را        نسبت به زمان، معادله   

نويسيم و با رسم ايـن نمـودار بـه تحليـل            مي
  :پردازيم حركت متحرك مي
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tvكه شيب خط مماس بر نمودار با توجه به اين شتاب متحرك با رابر  ب
tvاست، چون نمودار  است، شتاب متحرك در حال سهميصورت يك  به 

stي تغيير بوده و در لحظه 1از . دهد  شتاب متحرك تغيير جهت مي
حركت كرده  xي اول حركت، متحرك در جهت محور  طرفي در دو ثانيه

)v( 0ي  و در لحظهst 2بينيم كه  طور مي دهد، همين  تغيير جهت مي
و پس  كنُدشونده ي دوم ندشونده و در ثانيهي اول تُ حركت متحرك در ثانيه

stاز 2مجدداً حركت متحرك تندشونده است .  
  )59 تا 50 ي  ها فحه، ص2فيزيك ( و) 11 تا 2 ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(

 دومربع 

 چهارمربع

 جهت حركت موج
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 )87 -سراسري خارج از كشور تجربي(  »2«ي  گزينه -201

 و محـور زمـان كـه         زمـان  -با استفاده از مساحت محصور بين نمودار سرعت       
  :توان نوشت جايي متحرك است مي جابهي  اندازهبرابر 
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)ي ي دو متحرك به اندازه پس فاصله ) m90 40 130   كم شده است 
  : ها از يكديگر برابر است باي آن و فاصله

m70130200   
  )59 تا 50 ي  ها ، صفحه2فيزيك (

----------------------------------------------  
 )92 -سراسري خارج از كشور رياضي(  »2«ي  گزينه -202

 يي نيـرو    ي تكانه نسبت بـه زمـان، معادلـه          هگيري از معادل    در ابتدا با مشتق   
ي مـورد نظـر در ايـن معادلـه،            با قرار دادن لحظـه    . يابيم  را مي وارد بر جسم    

  :كنيم شتاب حركت را محاسبه ميبزرگي بزرگي نيرو و پس از آن 
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  )34 تا 32 و 26 ي  ها ي، صفحهدانشگاه فيزيك پيش( 

----------------------------------------------  
 )80 -سراسري رياضي(  »2«ي  گزينه -203

ــر   ــاي وارد ب ــابق شــكل نيروه مط
و سـپس از    كنيم    رسم مي جسم را   

صـورت زيـر       بـه  قانون دوم نيوتون  
  : كنيم استفاده مي
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  )31 تا 26 ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( 

 )85 -سراسري تجربي(  »4«ي  گزينه -204

ي زمـاني مـشخص شـده         ي اين سؤال، مسافت طي شده در يك بازه          خواسته
تر كـه بـدون       هاي كوچك   جايي ذره را در بازه      بنابراين ناچاريم كه جابه   . است

در اين  . كنيم  جمع  ها را     باشد، محاسبه كنيم و قدر مطلق آن        تغيير جهت مي  
   .جا براي يافتن مسافت، بايد دوره را بيابيم
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 اول   ي   ثانيـه  3 ثانيه است و در اين تـست،         6ي تناوب     كه دوره   با توجه به اين   
ي اول، نوسـانگر از مبـدأ شـروع بـه              ثانيه 5/1توان گفت در      مطرح است، مي  

در . كند   را طي مي   cm6سد و مسافت    ر  كند و به انتهاي مسير مي       حركت مي 
 cm6 گردد و مسافت   ي دوم، نوسانگر از انتهاي مسير به مبدأ برمي           ثانيه 5/1

 برابـر   ي اول    ثانيـه  3بنابراين كل مسافت طي شـده در        . كند  ديگر را طي مي   
cm1266با  خواهد بود.  
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  )60 تا 55 ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(

----------------------------------------------  
 )92 -رياضيسراسري (  »4«ي  گزينه - 205

ــي ــط از   مـ ــتاب متوسـ ــيم شـ دانـ

ي  رابطه
t

v
a
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 ؛آيـد   دست مي   به 

بنابراين براي پاسخ به اين سؤال هر       
  كنيم و  چهار گزينه را بررسي مي

  .يابيم ابر دارند را مياي كه شتاب متوسط نابر گزينه
  : »1«ي  بررسي گزينه
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   :»2«ي  بررسي گزينه
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  : »3«ي  بررسي گزينه
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  : »4«ي  بررسي گزينه
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  .هاي متوسط يكسان نيستند شتاب» 4«ي  بنابراين فقط در گزينه
  )62 و 61، 8 ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( 

----------------------------------------------  
 )89 -سراسري خارج از كشور تجربي(  »2«ي  گزينه -206

ي با استفاده از رابطه
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  )79 و 78 ي  ها دانشگاهي، صفحه پيشفيزيك ( 
----------------------------------------------  

 )85 -سراسري تجربي(  »3«ي  گزينه - 207

و انتشار مـوج در راسـتاي   ) uانديس  (yدر راستاي محور  ذراتچون نوسان   
 عرضي  ،باشد و اين دو راستا بر هم عمودند، نوع موج           مي) kضريب   (xمحور  

ديگـــر بـــا توجـــه بـــه تـــابع مـــوج داده شـــده       از طـــرف . اســـت
rad

k
m

50 وrad

s
500 بنـــابراين بـــا اســـتفاده از . باشـــد  مـــي

kي رابطه
v
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سرعت انتشار موج برابر است با ،:  
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k s
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 برابر  tضريب  شود،    ا منتشر مي  هxي كه در جهت محور      دقت كنيد، در تابع موج    
 و ضريب x برابر k-باشد  مي .  

  )88 تا 78 ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(

 )69 -سراسري تجربي(  »2«ي  گزينه -208

گاه و نيـروي فنـر        مطابق شكل بر جسم سه نيروي وزن، نيروي عمودي تكيه         
كنيد نيـروي وزن و نيـروي         مشاهده مي طوركه در  شكل       همان. شود  وارد مي 
كنند و نيروي فنـر كـه جهـت آن بـه               همديگر را خنثي مي    گاه  تكيهعمودي  

ابتـدا نيـروي فنـر را       . باشـد   باشد، نيروي مركزگـرا مـي       طرف مركز دوران مي   
  :كنيم تعيين مي
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  )70 و 69 ي  ها ، صفحه2فيزيك ( و )45 تا 43 ي  ها دانشگاهي، صفحه زيك پيشفي( 
----------------------------------------------  

  )معصومه عليزاده(   »4«ي  گزينه - 209

 و از Oي   به نقطهCي  ، چون نوسانگر از نقطهxبا توجه به جهت محور 
كند، علامت   مي حركتxخلاف جهت محور در  Dي   به نقطهOي  نقطه

در حركت از طرفي . ها، منفي خواهد بود جايي سرعت نوسانگر براي اين جابه
ي علامت مكان نوسانگر  هماهنگ ساده همواره علامت شتاب، قرينه

شتاب نوسانگر منفي .هاي مثبت قرار دارد xاست،بنابراين وقتي نوسانگر در 
نگر مثبت است پس در هاي منفي قرار دارد شتاب نوساxو وقتي نوسانگر در 

 شتاب منفي و در حركت از Oي   به نقطهCي  نقطهنوسانگر از حركت 
  .  شتاب مثبت استDي   به نقطهOي  نقطه

  )62 و 61، 54، 53 هاي دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(
----------------------------------------------  

 )انزابي امير محمودي (    »3«ي  گزينه -210

، همزمان با انتشار موج در محيط، ذرات محيط )طولي و عرضي( امواج براي ايجاد
دهند و همـراه بـا        انجام مي ) ي تعادل خود    حول نقطه (فقط حركت نوساني ساده     

مطابق متن كتاب درسي    . نادرست است » 3«ي    لذا گزينه . كنند  موج حركت نمي  
  . دترتيب تعريف امواج طولي و عرضي هستن به» 2«و » 1«هاي   گزينه

  )83 و 82ي   ها صفحهدانشگاهي،  فيزيك پيش(
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 دانشگاهي شيمي پيش
  

 )محمدجواد فولادي(  »3«ي  گزينه - 211

  : ها بررسي ساير گزينه
نتيك مورد يسعلم واكنش در انجام شدن شرايط بهينه براي : »1«ي  گزينه

  . گيرد بحث قرار مي
جرم، حجم يا تغيير فشار تغيير ها مانند  با برخي ويژگي: »2«ي  گزينه
  .توان سرعت واكنش را تعيين نمود مي
بيني  ها را پيش  كه ترموديناميك امكان وقوع آنيهاي واكنش: »4«ي  زينهگ

ها  نتيك شيميايي راه مناسبي براي وقوع آني ممكن است از ديد س،كند مي
 )3 تا 1 ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(               . وجود نداشته باشد

----------------------------------------------  
 )علي فرزادتبار(  »4«ي  هگزين - 212

  : اباست برابر  ثانيه 10 زماني صفر تا ي سرعت متوسط مصرف اوزون در بازه
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  :  ثانيه نيز برابر است با60 تا 50 زماني ي سرعت متوسط مصرف اوزون در بازه
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  : توان نوشت بنابراين مي
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 )7 تا 2 ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

----------------------------------------------  
 )مسعود جعفري(  »1«ي  گزينه -213

xxx/x/

)g(HCl)g(BCl)g(Cl)g(HB

62652456
626 3262



  

HClBClClHB nnnnn    )هاي موجود در ظرف جمع كل مول(كل3262
molxx)x()x()x/()x/( 2313362652456   

توانيم تعداد مـول       را محاسبه كرديم، مي     كه آن  xبا استفاده از مقدار پارامتر      
HCl       توليدي در واكنش اول را پيدا كنيم  .HCl      توليد شـده در ظـرف اول 

  . كند  را توليد مي2Hبه عنوان واكنش دهنده وارد ظرف دوم شده و گاز
molx 12266  تعداد مولHClتوليد شده در ظرف اول   

222)شود توليد ميدر ظرف دوم ( 66
312 molH
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molnH 62 )2تعداد مولHتوليد شده(  
12 23

6 


 L.mol
V

n
]H[  

mint 2  
112 12

2
2





 min.L.mol

t

]H[
RH  

 )7 تا 2 ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

 )حسن ذاكري(  »4«ي  گزينه - 214

اگر زمان  واكنش تجزيه سولفوريل كلريد مرتبه يك است و         : »1«ي    رد گزينه 
  .  است1s برابرkواحد را برحسب ثانيه در نظر بگيريم، 

 ،الياف آهن داغ و سرخ شده در ارلن پر از اكسيژن خـالص            : »2«ي    رد گزينه 
  . سوزند  ميبه شدت
چرا كه  . ثابت هستند  خالص داراي غلظت  و مايع    مواد جامد    :»3«ي    رد گزينه 

د كـه  ورها بدسـت آ  ها را از نسبت چگالي به جرم مولي آن          توان غلظت آن    مي
  .اند هر دو اعدادي ثابت

 )30 و 10تا  8 ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
----------------------------------------------  

 )مسعود جعفري(  »2«ي  گزينه - 215

ــل اول ــردن ر : راه ح ــين ك ــراي مع ــهب ــت    ابط ــا غلظ ــنش ب ــرعت واك ي س
هـا غلظـت      ها، بايد دو آزمايش را با هم مقايسه كنيم كه در آن             دهنده  واكنش

 ثابـت   2A غلظت ،)2(و  ) 1(فقط يك ماده تغيير كرده باشد، در دو آزمايش          
 برابـر شـده اسـت،    16 سـرعت واكـنش   ،Cبوده و با چهار برابر شدن غلظت    

  . است 2 قانون سرعت واكنش برابر ي رابطه در C غلظت بنابراين توان
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، C، هشت برابر و غلظت 2Aغلظت) 1(نسبت به آزمايش ) 3(در آزمايش 
از . ها، سرعت واكنش نصف شده است دو برابر شده و با اين تغيير غلظت

 است، پس 2ون سرعت واكنش برابر  قاني رابطه در Cجا كه توان غلظت  آن
بنابراين . شود  سرعت واكنش چهار برابر مي،با دو برابر شدن غلظت اين ماده

8 بايد سرعت واكنش2Aدر اثر هشت برابر شدن غلظت
 برابر شود تا 1

2(نصف ) 3(سرعت آزمايش 
ين رو، اشد، از با) 1(ت آزمايش سرع)  برابر1

  .  است-1 قانون سرعت واكنش ي رابطه در 2Aتوان غلظت
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 و 2 قانون سرعت واكنش به ترتيب ي رابطه را در 2A و C هاي توان غلظت
 ي قانون سرعت اين واكنش به صورت براين معادلهدست آورديم، بنا  به-1

122  ]A[]C[kR يا
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  : راه حل دوم
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   ثانيه10 صفر تا  زمانيي  در بازه3Oسرعت متوسط مصرف
  ثانيه60 تا50 زمانيي در بازه3Oسرعت متوسط مصرف
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ي   كتاب درسي، مرتبه10ي  ي صفحه با توجه به عبارت نوشته شده در حاشيه
يا اعشاري ) صحيح(تواند عددهاي درست  ها مي دهنده واكنش نسبت به واكنش

  . تواند عددي منفي هم باشد ي يك واكنش دهنده مي باشد، بنابراين مرتبه
 )10 ي    دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

----------------------------------------------  
 )حسن ذاكري(  »3«ي  گزينه - 216

 ،اكسيد، به پتاسيم    ي سانتيگراد    درجه 500پتاسيم نيترات در دماي بالاتر از       
  .شود گاز نيتروژن و گاز اكسيژن تجزيه مي

 )36 و 15، 14، 6 ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

----------------------------------------------  
 )فيروزآبادي رضا جعفري(  »3«ي  گزينه - 217

رفت و برگشت بـه يـك   واكنش  انرژي فعال سازي   ،گرزبا اضافه نمودن كاتالي   
  . يابد اندازه كاهش مي

11 48100
6080   mol.kJmol.kJسازي رفت ميزان كاهش انرژي فعال  

124080160  mol.kJEEEEH aaaa  
  . برگشت كاهش يابدواكنش   كيلوژول از انرژي فعال سازي48بنابراين بايد 

20%100240
48

درصد كاهش انرژي فعال سازي برگشت  
 )20 و 19، 17 ،16 ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

----------------------------------------------  
 )حسن ذاكري(  »4«ي  گزينه -218

O
\\

NClClN
//

O

  

 صفر  ي  ديگري با مرتبه  هاي    يا ماده  ماده   احتمال دارد : »3«ي    گزينهدر مورد   
  . در اين واكنش وجود داشته باشد

 )13 و 12، 10، 8 ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

----------------------------------------------  
 )زاده حسن عيسي(  »2«ي  گزينه - 219

ــه ــانون معادل ــه صــورت  ي ق 21ســرعت ب ]B][A[kR  ــوده و يكــاي  k ب
  : عبارتست از

122
211

11





 s.mol.L

)L.mol)(L.mol(

s.L.mol
k  

 سرعت واكنش ، دو برابر شودB و Aو در صورتي كه غلظت هر دو ماده 
  .  برابر خواهد شدهشت

12222 8822 RR]B][A[k])B[])(A[(kR   
 يكاي ثابت سرعت نادرست و بقيه موارد »4 و 3«هاي  در ضمن در گزينه

 ،B و A هاي ات غلظتنيز با توجه به تغيير» 1«ي  در گزينه. ند هستدرست
  . شود سرعت واكنش دو برابر مي

 )10 ي    دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

----------------------------------------------  
 )مسعود جعفري(  »3«ي  گزينه -220

) اي يك مرحله( بنيادي ،مفهوم صورت سؤال اين است كه واكنش مورد نظر
دوم سازوكار دو ي  واكنش مرحله» 3«ي  گزينهواكنش . است

g(SO)g(O)g(SO(اي مرحله 322 22  در مجاورت كاتاليزگر NO 
هاي  واكنش گزينه. آيد اي به حساب مي پس يك واكنش يك مرحله، است

اي هستند پس بنيادي محسوب  داراي سازوكار دو مرحله» 4«و » 2 «،»1«
  . شوند نمي

 )20 و 18 ،17 ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
----------------------------------------------  

 )93 - خارج از كشور تجربيسراسري(  »1«ي  گزينه - 221

كاتاليزگر از طريق كاهش انـرژي فعـال سـازي، سـرعت واكـنش را افـزايش                 
ها را هنگـام برخـورد تغييـر          به عبارت ديگر كاتاليزگر انرژي مولكول     . دهد  مي
ها را    توانيم انرژي مولكول    ، مي در يك واكنش، از طريق افزايش دما      . دهد  نمي

  . هنگام برخورد افزايش دهيم
 )21 تا 19  و16 تا 12 ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

----------------------------------------------  
 )حسن ذاكري(  »4«ي  گزينه -222

  .  كتاب درسي توجه نماييد23ي  ي زير شكل صفحه به نوشته
OH.CoCl اين نمك  فرمول: »2«ي    رد گزينه  22  است و در كبالت حـرف  6

  . استدوم، كوچك 
 )24 و 23 ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

----------------------------------------------  
 )محمدجواد فولادي(  »3«ي  گزينه -223

)g(CO)s(CaO)s(CaCO 23   
  ) 1ي   گزينهرد (.سه فازي استواكنش يك تعادل شيميايي ناهمگن 

كند و تعداد  ي ميوبا افزايش فشار واكنش در جهت برگشت پيشر
رد . (يابد  افزايش مي3CaCOهاي  كاهش و تعداد مولCaOهاي مول

  )2ي  گزينه
 بنابراين تعداد .كند با افزايش حجم واكنش در جهت رفت پيش روي مي

CO[K[يابد و چون  افزايش مي2COهاي مول 2 مقدار است و K فقط 
با ). 3ي  تأييد گزينه (ماند  ثابت مي2COبه دما بستگي دارد بنابراين غلظت

 3CaCO يابد و چون غلظت افزايش فشار سرعت واكنش برگشت افزايش مي
  ).4ي  رد گزينه(راين سرعت واكنش رفت ثابت است ثابت است بناب

 )45 تا 39 و 30 ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
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  21:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش      دي26 آزمون -4ي   پروژه
    

 )مسعود جعفري(  »1«ي  گزينه -224

ي ي برقـرار   د از آغـاز واكـنش تـا لحظـه         با استفاده از نسبت تغيير غلظت موا      
  . هاي استوكيومتري را مشخص كرد توان ضريب  مي،تعادل

11 351   L.mol]B[,L.mol/]A[  
151  L.mol/]C[  

151
51251

3151
51


/

/
:C,

/
:B,

/

/
:A  

)g(C)g(B)g(A 2 : ي واكنش معادله  
 qداده شده مربوط به يك واكـنش تعـادلي اسـت، پـس بايـد در آن                  نمودار  

به همين دليل، واكنش مورد نظر گرماگير       . تر قرار گيرد    سمت مول گازي كم   
هـا از مجمـوع آنتـالپي         دهنـده   آن مجموع آنتالپي تشكيل واكـنش     بوده و در    

  . تر است ها كوچك تشكيل فراورده
02  H)g(C)g(Bq)g(A  

0] ها دهنده  واكنشتشكيلاستاندارد مجموع آنتالپي[] ها  فراوردهتشكيلاستاندارد مجموع آنتالپي[H  

  ]ها دهنده تشكيل واكنشاستاندارد مجموع آنتالپي []ها تشكيل فراوردهاستاندارد مجموع آنتالپي [

  : ها بررسي ساير گزينه
در ابتداي واكنش، سرعت واكنش برگشت كه همـان سـرعت           : »2«ي    گزينه
يابد تا در لحظه تعادل  ، صفر بوده و با گذشت زمان افزايش مي         است Aتوليد  

  . با سرعت واكنش رفت برابر شده و ثابت شود
  بنـابراين  نمودار داده شده مربوط به يك واكنش تعادلي است،        : »3«ي    گزينه

  . تواند برقرار شود ي باز نمي تعادل گازي در يك سامانه
 Cبرابـر ضـريب اسـتوكيومتري    ، دو   Bضريب اسـتوكيومتري    : »4«ي    گزينه

  . است C، دو برابر سرعت مصرف Bاست، بنابراين سرعت مصرف 
  )28و  27 ،25، 24 ،7 تا 2 ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

----------------------------------------------  

 )باش  ناصر قره(  »3«ي  گزينه - 225

g(NO)g(ON(  : (K)محاسبه ثابت تعادل    242 2  
  01  :در شروع واكنشتعداد مول  

xx  : تعادلرتعداد مول د  21  
xx)x(    ها تعداد كل مول121

/molها  تعداد كل مول،ي تعادل در لحظه   .  است51
50511 /x/x   

12

142

1010
502

10
2

05010
501

10
1


















L.mol/
/x

]NO[

L.mol/
/x

]ON[
  

12

42

22 20050
10  L.mol/

/

)/(

]ON[

]NO[
K  

  .  مول است1/1 برابر min5ها در زمان  تعداد كل مول: براي محاسبه سرعت
mol/x/x 10111   

واكنش11 00205
10
10

1
42  min.L.mol/

min
L

mol/
R

R
ON  

 )34 تا 31 و 7 تا 2 ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

----------------------------------------------  

 ) مؤيدي علي(  »4«ي  گزينه -226

، سرعت واكنش رفت برابر صفر بـوده و تنهـا           42HCآغاز به دليل نبودنِ   در  
 xتا زمان برقـراري تعـادل، در برابـر مـصرف            . شود واكنش برگشت انجام مي   

 . شود  مول اتن توليد ميx مول بخار آب و xمول اتانول، 

  . ليتر است دو ي تعادلي حجم سامانه: توجه 
  : موادشمار مول تعادلي 

xHnC,x/OnH,x/OHHnC  42252 4040  
  : غلظت تعادلي مواد

22
40

2
40

42252
x

]HC[,
x/

]OH[,
x/

]OHHC[ 





  

40522ي با توجه به غلظت هاي مذكور، فقط رابطه        /]OHHC[]OH[  
  .درست است

 )34 تا 31 ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

----------------------------------------------  

 )باش ناصر قره(  »4«ي  گزينه - 227

  . يابد ها كاهش مي با كاهش فشار غلظت تمامي گونه
تـر يعنـي در جهـت رفـت            سامانه در جهت مول گـازي كـم        ،با افزايش فشار  

 كـم   2O و COهـاي    مقدار مول   زياد و  2COمولمقدار  د و   وش  جا مي   جابه
  . شود مي

  :واكنش معكوسثابت تعادل 
131

30 1052
104
11 


 L.mol/

K
K  

  )42 تا 39 و 35، 34، 30 ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
----------------------------------------------  

 )محمدجواد فولادي(  »3«ي  گزينه -228

يابد بنابراين سرعت واكنش     غلظت افزايش مي  ) كاهش حجم (با افزايش فشار    
هـاي    يابد و سـرعت در جهـت تعـداد مـول            ايش مي رفت و برگشت هر دو افز     

  . يابد تر افزايش مي  بيش،تر كم
هاي  هاي تعادلي با افزودن كاتاليزگر، سرعت واكنش در واكنش : »4«ي    گزينه

يابـد، پـس تعـادل        رفت و برگشت به يك اندازه و به يك نسبت افزايش مـي            
  . شود جا نمي جابه

 )46 تا 39و  27تا  25 ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
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  22:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش      دي26 آزمون -4ي   پروژه
    

 )مسعود جعفري(  »2«ي  گزينه - 229

  : كنيم ابتدا مقدار گرم هر يك از مواد را به مول تبديل مي

2
2
222

2
22 10254

1425102
120 molI/

gI

molI
gI/molH/

gH

molH
gH/   

molHI/
gHI

molHI
gHI/ 30128

1438   

 بتـوانيم   Kي آن بـا       تا پـس از مقايـسه      را حساب كنيم     Qاكنون بايد مقدار    
حجـم  . دل اظهار نظر كنـيم    ي جهت پيشرفت واكنش تا رسيدن به تعا         درباره

  . استظرف، يك ليتر است، از اين رو مقدار مول هر ماده با غلظت آن برابر 

KQK,
)/)(/(

)/(

]I][H[

]HI[
Q  6491010

30 2

22

2
  

KQ  به دست آمد، پس واكنش براي رسيدن به حالت تعادل در جهت 
رفت، به تدريج غلظت با پيشرفت واكنش در جهت . كند رفت پيشرفت مي

اين روند تا . يابد  افزايش مي ها كاهش يافته و غلظت فراورده دهنده كنشوا
براي مشخص .  برابر شودK با Qيابد كه به تعادل برسيم و  جايي ادامه مي

  : دهيم ها را تشكيل مي هاي تعادلي مواد، جدول تغيير غلظت شدن غلظت
            )g(HI)g(I)g(H 222   

30   غلظت اوليه  /10  /10  /

x2  x  x  تغيير غلظت  

x/ 230   x/ 10  x/ 10  غلظت تعادلي  
ليتر است، بنابراين غلظت مولي هر ماده با حجم ظرف واكنش برابر يك 

   .استمقدار مول آن يكسان 

mol/x
)x/(

)x/(

)x/)(x/(

)x/(

]I][H[

]HI[
K

050810
230

641010
230 2

22

2





 







  

  g(H2(مقدار مول تعادليI2)g(مقدار مول تعادلي

mol///x/ 0500501010   

2
2
22

2
2

22

7121
254050

101
2050

gI/
molI

gI
molI/

gH/
molH

gH
molH/





  

  در هنگام تعادل g(H2(جرملدر هنگام تعاد I2)g(جرم
81271210گرم ///   

 )39 تا 31 ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

 )مسعود جعفري(  »4«ي  گزينه -230

در آن مخلـوط گـاز      را بـرداريم، حجمـي را كـه         ) 1(ي    ي شـماره    اگر ديـواره  

ابد، از اين رو طبق اصل لوشـاتليه، تعـادل          ي   افزايش مي  ،تواند حركت كند    مي

شود و بـر    ميجا تر، يعني به سمت چپ جابه      به سمت تعادل مول گازي بيش     

 B و   A كـاهش و تعـداد مـول گازهـاي           Cجـايي، تعـداد مـول         اثر اين جابه  

يابد، اما غلظت هر سه گاز در تعادل جديد نسبت به تعادل اوليـه                افزايش مي 

  . تر خواهد بود كم

غلظـت  » 2«ي    غلظت هر سه گاز افزايش يافته و در گزينه        : »3«ي    گزينهدر  

تواند   افزايش يافته است، بنابراين اطلاعات اين دو گزينه نمي      B و   Aگازهاي  

3غلظت هر سه گاز به    : »1«ي    در گزينه . صحيح باشد 
هـا    ي آن    غلظت اوليه  1

ي   اي كـه ديـواره      در نخستين لحظه  توجه داشته باشد كه     . كاهش يافته است  

يابد، يعني غلظت هر       ليتر افزايش مي   3 ليتر به    1داريم، حجم از      را برمي ) 1(

3سه گاز دراين لحظه   
شود، امـا طبـق اصـل لوشـاتليه، تعـادل بـا                برابر مي  1

 جا كه امكان دارد با تغييـر وارد         كند تا آن    جايي به سمت چپ، سعي مي       جابه

 بـه   B و   Aپـس نبايـد در تعـادل جديـد غلظـت دو گـاز               . شده مقابله كنـد   

3اندازه
جـايي تعـادل بـه        زيرا بر اثر جابه   . ها در تعادل اوليه باشد       غلظت آن  1

هـا مقابلـه    شود و با كـاهش غلظـت آن         توليد مي  B و   Aسمت چپ مقداري    

.  درستي كاهش يافتـه اسـت       غلظت هر سه گاز به     :»4«ي    در گزينه . كند  مي

شـود كـه حـين      را محاسـبه كنـيم، مـشخص مـي    Kچنـين اگـر مقـدار       هم

 تغييـر   Kمقـدار   » 4«ي    هـاي گزينـه     جايي تعادل و رسيدن بـه غلظـت         جابه

  . نكرده است

15122040
1  mol.L/

)/)(/(

)(

]B][A[

]C[
K : تعادل اوليه  

1512120190
2850  mol.L/

)/)(/(

)/(

]B][A[

]C[
K : تعادل جديد  

 )45  تا39 ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

----------------------------------------------  

 )93 -سراسري تجربي(  »4«ي  گزينه -231

  . بالاتر بوده و ناپايدارتر استها  واسطه از فراوردهي سطح انرژي گونه
  )20تا  17 ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

 گيريم از طرفين جذر مي
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  23:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش      دي26 آزمون -4ي   پروژه
    

 )علي فرزادتبار(  »2«ي  گزينه -232

وـرت   فرايند هابر در توليد آمونياك     q)g(NH)g(H)g(N به ص  322 23 

22 كه يكاي ثابـت تعـادل آن       است mol.L    22 اسـت نـه L.mol !  ًضـمنا

  . يابد  با افزايش دما، ثابت تعادل آن كاهش مي،چون اين فرايند گرماده است
 )47 و 46 ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

----------------------------------------------  

 )علي فرزاد(  »2«ي  گزينه -233

 را از طرفين معادلـه حـذف        M)تماشاچي(ها، يون ناظر    در اين گونه تست   

g(H)aq(OH)l(OH)aq(H(: كنـــيم مـــي 22   . مـــشاهده

)H( با از دست دادن پروتون     OH2)l(گردد كه   مي   به يون )aq(OH 

 را H كـه aq(H( برونـستد را دارد و   -تبديل شده و نقش اسيد لـوري      

  . برونستد را دارد-پذيرفته است، نقش باز لوري
  )55  تا53 هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

----------------------------------------------  

 )محمدجواد فولادي(  »2«ي  نهگزي -234

 اختلاف اسيد مزدوج و باز مزدوج آمونياك دو ،زيرهاي  با توجه به واكنش

  :استپروتون 
  ClNHHClNH 43  

  اسيد مزدوج

OHNHOHNH 223    
  باز مزدوج

 )55 و 51 تا 49 ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

----------------------------------------------  

 )زاده حسن عيسي(  »3«ي  گزينه - 235

HX      با از دست دادن پروتون به X      تبديل شده است، بنابراين HX  اسيد 

 بـا جـذب     OH2شـود و     باز مـزدوج آن محـسوب مـي        Xبرونستد بوده و  

 باز برونستد بوده    OH2ت بنابراين پروتون به يون هيدرونيوم تبديل شده اس      

  .   استOH2 اسيد مزدوجOH3و
 )55  تا53 ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

 )زاده حسن عيسي(  »4«ي  گزينه -236

  :شود ز مجموعه كلمات زير كامل ميعبارت مورد نظر با يكي ا

  تر  بيش-تر  بيش-تر  قوي-تر زرگ ب-تر كوچك) 1

  تر   كم-تر  كم-تر  ضعيف-تر كوچك -تر بزرگ) 2

 )57 و 56 ي    ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

----------------------------------------------  

 )فيروزآبادي رضا جعفري(  »1«ي  گزينه - 237

  :ت كهتوان درياف  كتاب درسي مي58ي   صفحه1با توجه به جدول 

  FNOHCO   تمايل به جذب پروتون: 23

HClHBrHI  : مقدارaK  

 4322 NHCOHHNO : قدرت اسيدي  

 )58  تا56 ي    ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

----------------------------------------------  

 )محمدجواد فولادي(  »2«ي  گزينه -238

  .  استتر  قويآن  مزدوجتر باشد باز هر چه اسيدي ضعيف

 HF از قـدرت اسـيدي     4HSOها، قدرت اسـيدي يـون       با توجه به واكنش   

 قــدرت بــازي تــر از بــيش Fتــر اســت بنــابراين قــدرت بــازي يــون بــيش

  . است24SOيون

 )58 تا 54 ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

----------------------------------------------  

 )90 -سراسري رياضي(   »1«ي  گزينه - 239

apKبا aKپس هر چه.ي عكس دارد  و قدرت اسيدي رابطه apKتر   بزرگ

  . استتر عيفاسيد ضباشد، 

 )57 تا51 يها  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش (

----------------------------------------------  

 )صادق ابرقويي(  »4«ي  گزينه -240

32OAl يك آمفوتر است و طي يك واكنش شيميايي هم در اسيدها و هم در 

  . شود بازها حل مي

 )53 تا 51ي  ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

www.3gaam.com
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